
Fapte    care    au   fost   ascunse   spre    paguba 
multor     milioane     de    oameni     sunt     date 
acum    la    lumină   spre   ocrotirea   şi    folosul 
Dumneavoastră. 
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Fapte cari au fost ascunse spre paguba 

multor milioane de oameni sunt date azi 

la lumină spre ocrotirea şi folosul 

Dumneavoastră. 
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EI N'AU ISCĂLIT ÎN ZADAR, acei 

2.630.000 de oneşti catolici, protestanţi iudei şi 

oameni fără confesiune cari au subscris în anul 

1936 petiţiunea lui ,,U. S. Federal Comunications 

Commision" şi staţiunilor de radio ale Americii. 

Ei au cerut o discuţiune publică la radio. Se 

hotărâse discutarea unor astfel de lucruri cari sunt 

de cea mai mare importanţă pentru mântuirea 

omenirii, şi anume printr'un funcţionar înalt al 

Ierarhiei romano-catolice şi Judecătorul 

Rutherford, pe care Ierarhia îl acuză. Întrucât nici 

până acuma n'a sosit răspuns la petiţiunea trimisă 

în 2 Noembrie 1936 la Comisiunea din 

Washington, D.C., Judecătorul Rutherford 

publică în această broşură partea sa din 

discuţiunea propusă, recurgând la aceeaş Sfântă 

Scriptură şi la aceleaşi autorităţi catolice ca şi 

Ierarhia. DESCOPERIT! 

http://www.amir.ro/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DESCOPERIT 

 
 

ÎNŞELĂCIUNEA ESTE DATĂ PE FAŢĂ 

 

ERSOANELE ONESTE doresc să cunoască 

adevărul, fiindcă minciunile le aduc pagubă. A 

câştiga încrederea cuiva şi apoi al face să aibă o 

părere greşită care primejduieşte libertatea, proprietatea şi 

viaţa sa, înseamnă a-l înşela. 

 Mincinosul original şi autorul înşelăciunii şi al 

amăgirii este Satan Diavolul. El a făcut pe oameni să 

înveţe minciuni în mod public, ceea ce primejduieşte 

libertatea, proprietatea şi viaţa oamenilor. Milioane de 

oameni sinceri şi creduli au fost înşelaţi, amăgiţi şi 

păgubiţi peste măsură de mult. Spre a putea înşela pe 

oameni minciuna este ascunsă. 

 Adevărul  descoperă  înşelăciunea, punând în stare 

pe  persoanele  oneste  să  se  ocrotească  pe  ele înşile. 

Isus  Christos  marele  tâlcuitor  al  adevărului  a  zis 

despre  Cuvântul  lui Dumnezeu care este cuprins în 

Biblie:  „Cuvîntul  Tău  este  adevărul”  (Ioan 17: 17).  

Mai departe  a  zis:  „Căci  nu  este  nimic  ascuns  care  nu 

P 
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va fi descoperit, şi nimic tăinuit care nu va fi cunoscut 

(Matei 10: 26). 

De sute de ani oamenii au fost înşelaţi şi amăgiţi prin 

aceea c‟au fost făcuţi să creadă minciuni. Dar trebue să vie 

timpul când adevărul va fi făcut cunoscut, aşa încât 

oamenii să se poată feri de ceea ce le aduce pagubă. Acest 

timp a venit acum deoarece a sosit vremea hotărîtă a lui 

Dumnezeu. Citiţi prin urmare cu luare-aminte şi fără 

prejudecată paginile următoare, şi pentru fiecare întrebare 

câştigaţi-vă lămurire din Cuvântul lui Dumnezeu care este 

adevărul. 

 

PETIŢIUNE PENTRU O DESBATERE 

 

Oamenii cari înşeală publicul nu doresc ca 

declaraţiunile sau învăţăturile lor să fie examinate în mod 

public deoarece se tem că adevărul i-ar putea expune 

ridicolului şi dispreţului. Ierarhia romano-catolică se 

compune dintr‟un corp de oameni cari sunt supuşi unei 

puteri ce rezidă în Italia... Această Ierarhie stăpâneşte 

milioanele de oameni sinceri  cari  sunt  numiţi  de  

Ierarhie „poporul catolic”. Ierarhia se împotriveşte  în  

mod  energic întrebuinţării staţiunilor de radio spre a  

radiodifuza adevărurile  biblice  cari  o  expun  pe  ea  şi  

învăţăturile  ei mincinoase. Spre a împiedica pe oameni de 

a auzi adevărul, ea  nu  se  dă  înapoi  de  la  nici  un  

mijloc  oricât  de rău ar fi. Ierarhia  a  rostit  în  mod  

public  următoarea  acuză: ,,Judecătorul  Rutherford  atacă  

Biserica   catolică,  suceşte  învăţăturile   ei   şi   dă  ocazie 
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la ură religioasă şi bigoterie”. 

 Această acuză este falsă. Ca răspuns la această 

învinovăţire 2.630.000 de persoane din „populațiunea 

catolică” şi alţi oameni sinceri au iscălit o petiţiune cerând 

o desbatere publică a învăţăturilor romano-catolice, şi ca 

un înalt funcţionar al Ierarhiei catolice să dovedească 

aceste acuzări şi să apere învăţăturile catolice. Petiţia a fost 

publicată pretutindeni in statele Unite ale Americei, şi 

tuturor funcţionarilor mai înalţi ai Ierarhiei li s‟a trimes o 

copie de pe ea. Deoarece Ierarhiei i-a fost imposibil să-şi 

susţie, acuzaţia falsă, n‟a primit discuţia publică, prin 

urmare ea refuză să apere învăţăturile catolice. Ea a refuzat 

petiţia cu dispreţ. 

 Spre folosul milioanelor de oameni cari au iscălit 

petiţia şi a altora care au dorinţa să cunoască adevărul citez 

aici învăţăturile principale ale bisericii catolice şi le voi 

cerceta mai deaproape. Eu susţin că învăţăturile citate în 

paginile următoare, care sunt reprezentate de 

organizaţiunea catolică, nu sunt sprijinite de Biblie, ci sunt 

bazate pe teorii omeneşti. Ele sunt tradiţii omeneşti şi de 

aceea sunt false; ele primejduiesc libertatea şi păgubesc 

proprietatea şi viaţa oamenilor. 

 

PURGATORIU 

 

 Învăţătura despre „purgatoriu” care este învăţată de 

Ierarhia romano-catolică  şi  pe  care  au  fost  îndemnaţi  

să  o  creadă  milioane de oameni  sinceri,  este  pe  scurt  

aceasta:   „Când   un  catolic   moare,  în  realitate  nu   este 
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mort, ci sufletul lui este în stare conştientă într‟un loc de 

pedeapsă trecătoare, în aşa zisul „purgatoriu”. Durata 

acestei pedepse în „purgatoriu” poate fi prescurtată prin 

rugăciunile şi jertfele celor vii, şi în felul acesta i se ajută 

sufletului prins în el”. 

Eu refuz categoric acuzarea că sucesc învăţăturile 

catolice. Eu n‟am dorinţa să prezint ceva în mod fals. 

Adevărul este de o importanţă cu mult mai mare decât 

învăţăturile vreunui om sau ale unei organizaţiuni. În ceea 

ce priveşte „purgatoriul”, voiu cita o autoritate catolică 

recunoscută. „The Catholic Encyclopedia”, publicată cu 

permisiunea de a tipări a arhiepiscopului din New-York, 

zice în volumul XII sub subtitlul „purgatoriu” următoarele: 

„I. ÎNVĂŢĂTURĂ CATOLICĂ. - Purgatoriu 

(Latineşte, purgare, a face curat, a purifica) în armonie cu 

învăţătura catolică, este un loc sau o stare de pedeapsă 

temporară pentru aceia care, trecând din această viaţă în 

mila lui Dumnezeu, şi nefiind cu totul liberi de păcate ce 

pot fi iertate, n‟au expiat îndeajuns greşelile lor… 

Sufletele care se află acolo pot fi ajutate prin rugăciunile 

credincioşilor, şi mai cu seamă prin prinosul cel prea 

sfânt”. 

James Cardinal Gibbons, o autoritate catolică bine 

cunoscută, spune următoarele în cartea sa „Credinţa 

Părinţilor Noştri”, capitolul XVI, Pagina  205,  ediţia  a  

78-a: „Biserica  catolică  învaţă  că afară de un loc  de  

chin  veşnic  pentru  cei  răi  şi  un  loc  de  pace  veşnică  

pentru  drepţi  în  ceealaltă  viaţă  mai există  o  stare  

mijlocie de pedeapsă temporară sau trecătoare pentru aceia 
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cari în timpul morţii lor mai au încă păcate ce pot fi iertate 

sau mai au de ispăşit pedepse vremelnice pentru păcate. Ea 

mai învaţă că sufletele care sunt în această stare 

intermediară numită „purgatoriu” nu se pot ajuta singure, 

dar că prin rugăciunile credincioşilor de pe pământ li se 

poate ajuta. Existenţa purgatoriului, fireşte, implică o 

dogmă corelativă — folosul rugăciunilor pentru cei morţi 

— fiindcă sufletele cari se află în această stare mijlocie 

n‟au atins încă ţinta călătoriei lor. Ele sunt încă tot exilate 

din cer şi au lipsă de harul divin”. 

Pentru a arăta că învăţătura despre „purgatoriu” este 

adevărată, trebue să se poată dovedi clar că (1) fiecare om 

are un suflet deosebit şi separat de creatura vizibilă; (2) că 

pentru suflet sau creatură, nu există moarte, că numai 

trupul moare şi sufletul trăieşte mai departe; (3) că cei 

morţi sunt în stare conştientă; (4) că celor din „purgatoriu” 

li se poate ajuta prin sumele de bani ale prietenilor lor 

pământeşti pe care le dau pentru rugăciuni şi slujbe. 

Dacă învăţătura despre „purgatoriu” este falsă, 

atunci   milioane  de  oameni  au  fost  înşelaţi   şi   au   

fost  ţinuţi   încătuşaţi  prin  frică  şi  au  fost  îndemnaţi  

să-şi deie banii şi proprietatea  în  zadar;  şi  afară  de  

aceasta  au  fost  induşi  în  eroare  în  ceea  ce  priveşte  

viaţa  vecinică. Fie  că  sunteţi catolic  sau  nu,  ca  om  

sincer  veţi  dori  mult  să  învăţaţi  a  cunoaşte  adevărul. 

Isus  a  zis:  „Adevărul  vă  va  face  slobozi” (Ioan  8: 32).  

Dumneavoastră  întrebaţi:  cum  pot constata eu ce este 

adevărul?  Pot  să   mă  încred în  părerile  oamenilor?  Nu, 
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fiindcă toţi oamenii sunt imperfecţi, şi părerea unui om 

imperfect este fără valoare dacă nu este sprijinită de fapte 

adevărate; şi de aceea stă scris în Sfânta Scriptură: „Nu vă 

încredeţi în cei mari, în fiii oamenilor, în cari nu este 

ajutor” (Psalm 146: 3). 

Biblia este Cuvântul exprimat al lui Dumnezeu. 

Cuvântul lui Dumnezeu este adevărul. Biblia a fost scrisă 

în scopul ca să fie citită şi să fie înţeleasă de toţi oamenii 

sinceri de pe pământ la sfârşitul lumii (1 Corinteni 10: 11). 

Noi trăim acum la sfârşitul lumii (Romani 15: 4). Biblia 

n‟a fost scrisă spre folosul unora puţini care se numesc 

„preoţime”, ci pentru toţi care iubesc pe Dumnezeu şi care 

doresc să-l servească, după cum a zis apostolul: „Toată 

Scriptura este însuflată de Dumnezeu şi de folos ca să 

înveţe, să mustre, să îndrepte, să dea înţelepciune, în 

neprihănire, pentruca omul lui Dumnezeu să fie desăvîrşit 

şi cu totul destoinic pentru orice lucrare bună” (2 Timotei 

3:16, 17). Nimeni n‟are de lipsă să roage pe cineva să-i 

interpreteze Biblia deoarece Sfânta Scriptură nu este 

hotărâtă pentru interpretarea privată (2 Petru 1: 20). Noi 

comparăm faptele reale (cunoscute ca adevărate) cu textele 

Bibliei, şi în felul acesta putem vedea dacă concoardă sau 

nu; dacă concoardă sunt adevărate. Să lăsăm aşa dar ca 

Cuvântul lui Dumnezeu să răspundă la fiecare din tezele 

pe care le vom considera aci. 

Posedă fiecare om un suflet deosebit şi separat de 

corp? Nu, fiindcă fiecare creatură vie care se mişcă şi 

respiră este un suflet. Omul este  un  suflet,  însă  el  nu  

are   un   suflet.  „Domnul  Dumnezeu  a  făcut  pe  om  din 
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ţărîna pămîntului, i-a suflat în nări suflare de viaţă, şi omul 

s‟a  făcut astfel un suflet viu” (Genesa 2: 7). Trupul şi 

suflarea de viaţă, care însufleţeşte organismul, formează 

împreună sufletul sau creatura vie. Când omul moare, 

moare ca suflet, căci aşa a hotârît Dumnezeu (Genesa 2: 

17). „Căci ţărînă eşti, şi în ţărînă te vei întoarce” (Genesa 

3: 19). „Înaintea Lui se vor pleca toţi ceice se pogoară în 

ţărînă, ceice nu pot să-şi păstreze viaţa” (Psalm 22: 29). 

Este adevărat că trupul moare dar sufletul trăieşte 

mai departe? Nu. Prima minciună a Diavolului pe care a 

spus-o Evei şi care a fost scrisă, a fost: „Hotărît, că nu veţi 

muri” (Genesa 3: 4); cu alte cuvinte, nu există moarte. 

Întrucât Eva a fost amăgită prin această minciună şi Adam 

s‟a unit cu ea în călcare, împotriva ambilor a fost rostită 

sentinţa de moarte şi a fost executată asupra lor. Isus a zis 

din acest motiv despre Diavolul că este un mincinos şi un 

ucigaş (Ioan 8: 44). Sufletul, adică omul sau creatura este 

aceea care moare, după cum stă scris: „Sufletul care 

păcătuieşte, acela va muri” (Ezechiel 18: 4). 

Când cineva a murit, este sufletul după aceea în 

vreun loc oarecare în stare conştientă? Nu. Sufletul sau 

creatura este aceea care este conştientă. Când un om sau 

un suflet moare, atunci această creatură nu mai are 

conştiinţă. Aceasta este dovada biblică incontestabilă.  

„Cei vii,  în  adevăr,  măcar  ştiu  că  vor  muri;  dar  cei 

morţi  nu  ştiu nimic,  şi  nu  mai  au  nicio  răsplată,  

fiindcă  pînă  şi pomenirea  li  se  uită.  Tot  ce  găseşte  

mîna ta  să  facă, fă cu toată  puterea  ta!   Căci,  în  locuin- 
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ţa morţilor, în care mergi, nu mai este nici lucrare, nici 

chibzuială, nici ştiinţă, nici înţelepciune!” (Eclesiastul 9: 5, 

10). Omul mort nu mai are cugete: „Suflarea lor trece, se 

întorc în pământ, şi în aceeaş zi le pier şi planurile lor” 

(Psalm 146: 4). „Nu morţii laudă pe Domnul, şi nici 

vreunul din cei ce se pogoară în locul tăcerii” (Psalm 115: 

17). 

 Ajuta-vor sau folosi-vor prietenului meu din 

„purgatoriu” banii, prinoasele şi slujbele pe cari le dau eu 

şi rugăciunile mele sau rugăciunile altuia, şi scurta-vor ele 

durata pedepsei lui acolo? Nu, fiindcă nimeni nu se află în 

„purgatoriu”. Prietenii morţi ai Dumneavoastră nu sunt în 

„purgatoriu”. Ei sunt morţi şi în mormânt, după cum a zis 

Isus şi aşteaptă învierea (Ioan 5: 28). 

Între „poporul catolic” este lucru ştiut, că se strâng, 

se dau şi se primesc bani pe baza descrierii şi susţinerii, că 

astfel de sume de bani sunt întrebuinţate în legătură cu 

slujbe şi rugăciuni spre folosul celor din „purgatoriu”. Ca 

pildă pentru aceasta cităm următoarele dintr‟o scrisoare 

publicată de „Părinţii Franciscani”, datată în Louisville, 

Kentucky, în 21 Septembrie 1936, şi iscălită de Fr. 

Anthony, O. M. C., Provincial: „Lista aci alăturată vă dă 

ocazie de a vă îndeplini datoria într‟un chip iubitor şi 

frumos faţă de morţii Dumneavoastră iubiţi, care în 

închisoarea lor din purgatoriu sunt fără ajutor şi aşteaptă 

uşurare, ceea ce nu li se poate aduce decât prin slujbe şi 

rugăciuni... Vă rugăm să luaţi o parte deplină la aceasta ca 

să complectaţi suma pentru purgatoriu pe luna Noembrie”. 

 Acestei   scrisori  îi  este  anexat  un   formular   care 
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trebue complectat de dătător, şi pe el stă scris următoarele: 

„Sfinţia Voastră şi Stimate Părinte Provincial: În aducere 

de aminte de iubiţii mei, cei vii şi cei morţi, şi în 

mulţumire pentru participarea Dumneavoastră zilnică la 

rugăciunile, slujbele şi faptele bune ale Părinţilor 

Franciscani, vă trimit (sau vă promit) prin aceasta, darul 

meu de S... pentru... numele înşirate mai sus”. 

Milioane de oameni sinceri au răspuns la apeluri de 

felul acesta şi au dat mulţi bani spre a ajuta iubiţilor lor din 

purgatoriu, ceea ce însă n‟a ajutat nimănui nimic. 

 

CÂND DESCOPERIT 

 

 Biblia care este întrebuinţată în general ca Biblia 

catolică este în limba engleză traducere Douay, iar în 

limba germană traducerea Allioli. în aceste Biblii 

purgatoriul nu este amintit deloc. Nici o scriptură nu 

vorbeşte de un suflet în purgatoriu. Din anul 595 până în 

anul 604 după Christos în oficiul de papă al Ierarhiei 

romano-catolice a fost Gregorie, cunoscut ca Gregorie cel 

Mare. El a fost  primul  care  „a  descoperit  un  

purgatoriu”  şi a lansat ideia că sufletele sunt chinuite 

acolo în  purgatoriu. Enciclopedia  lui  Mc  Clintock  şi  

Strong,  volumul  VIII, ediţia 1879, scrie sub titlul 

„Purgatoriu”: „Oricare ar fi părerile   unor  părinţi  ai  

Bisericii despre această chestie, purgatoriul a fost  

necunoscut  în Biserica  creştină ca învăţătură  în  decursul  

primelor  şase  sute  de  ani, şi după  cât se  pare  înainte  

de  secolul  al  zecelea   n‟a  fost  făcut  un  articol  de  cre- 
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dinţă... Cu ocazia congresului din Bonn al Vechilor 

Catolici în anul 1875 Doellinger a zis: „Purgatoriul ca 

locul de ardere al păcatelor a fost o noţiune necunoscută 

atât în est cât şi în vest până când l-a introdus Gregorie cel 

Mare (papă din 595 — 694)... Gregorie cel Mare a adăugat 

ideea unui chin în foc”. 

Învăţătura despre „purgatoriu” este sprijinită numai 

de părerea şi interpretarea oamenilor, adică de cuvântul 

sau părerea oamenilor care au trăit înainte de aceasta cu 

sute de ani şi care sunt numiţi „părinţi”. Autoritatea 

catolică proeminentă James Cardinal Gibbons zice despre 

„purgatoriu” pe pagina 208 a cărţii sale citate mai sus: 

„Aceasta nu este interpretarea mea, ci declaraţia unanimă a 

părinţilor creştinătăţii”. După aceea citează numele unor 

bărbaţi de mai demult din Biserica catolică cari au 

răspândit această teorie. Cardinal Gibbons citează mai 

departe spre sprijinul teoriei purgatoriului cărţile de 

rugăciuni ale Bisericii şi datinile rabinilor iudei de a se 

ruga pentru cei morţi. Înseamnă însă astfel de autorităţi un 

sprijin adevărat pentru teoria purgatoriului şi impun ele 

respectul acestei teorii? Este faptul că unii oameni au 

învăţat înainte de aceasta cu sute de ani anumite lucruri 

despre „purgatoriu”, o dovadă pentru existenţa lui? Las‟ să 

răspundă Isus cu privire la tradiţiunea  astorfel  de  

oameni. Fariseii  care  în  zilele  lui  Isus  au  format  

preoţimea  şi-au sprijinit  învăţăturile  pe  tradiţiune.  Ei  

au  zis  lui  Isus: „Pentru ce calcă ucenicii Tăi datina  

(tradiţiunea) bătrânilor?   Drept răspuns,  El  (Isus)  le-a  

zis: „Dar  voi  de   ce  călcaţi   porunca   lui   Dumnezeu  în
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folosul datinei voastre?... Şi aţi desfiinţat astfel cuvîntul lui 

Dumnezeu în folosul datinei voastre. Făţarnicilor, bine a 

prorocit Isaia despre voi, cînd a zis: „Norodul acesta se 

aproprie de Mine cu gura şi mă cinsteşte cu buzele, dar 

inima lui este departe de Mine. Degeaba Mă cinstesc ei, 

învăţând ca învăţături nişte porunci omeneşti” (Matei 15: 

1-9). 

Isus arată aici că învăţăturile oamenilor desfiinţează 

Cuvântul Iul Dumnezeu. Apostolul Pavel exprimă aceeaşi 

concluzie. Atâta timp cât Pavel a practicat religia evreiască 

s‟a lăsat condus de tradiţiunea bătrânilor sau a părinţilor, 

dar dupăce s‟a făcut un urmaş al lui Christos Isus, a 

lepădat religia şi tradiţia părinţilor şi a urmat numai 

poruncile lui Dumnezeu, aşa cum le-a învăţat Isus Christos 

(Galateni 1: 10-16). După aceea Pavel a îndemnat mai cu 

seamă pe toţi creştinii să se ferească de învăţăturile 

oamenilor şi să ţină strict de învăţătura lui Christos Isus. 

„Luaţi seama ca nimeni să nu vă fure cu filosofia şi cu o 

amăgire deşartă, după datina oamenilor, după învăţăturile 

începătoare ale lumii, şi nu după Hristos” (Coloseni 2: 8). 

Teoria despre „arderea în purgatoriu”, unde se 

presupune că multe creaturi sufăr în chin, a băgat frică 

mare în milioane de oameni sinceri şi a îndemnat pe mulţi 

să-şi procure sume mari din banii lor câştigaţi cu greu şi să 

le deie pentru facerea de slujbe. Ei au făcut aceasta în 

credinţa de a aduce prin aceasta ajutor celor din   

purgatoriu şi mai târziu să aibă chiar ei înşişi   un   folos   

din   aceasta. Astfel de oameni sinceri au   fost   jefuiţi   

astfel  de  averea lor  şi  au  fost  induşi  cu  totul  în  eroare 
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în ceea ce priveşte calea spre viaţa veşnică. Cine este de 

vină şi răspunzător pentru învăţătura „purgatoriului” prin 

care au fost înşelaţi atâţia oameni şi sunt înşelaţi încă? 

Sunt membrii Ierarhiei romano-catolice şi preoţii cu totul 

vinovaţi pentru aceasta? Nu. Ar fi nedrept a afirma că ei 

poartă toată răspunderea. Cade oare toată răspunderea pe 

părinţii organizaţiunii catolice? Nu, nu toată. Tatăl şi 

sprijinitorul minciunii „purgatoriului” nu este altcineva 

decât Diavolul însuşi. Diavolul a înşelat pe oameni şi i-a 

făcut să creadă şi să înveţe învăţătura purgatoriului. Scopul 

lui cu aceasta este să întoarcă atenţiunea oamenilor de la 

Iehova Dumnezeu în aşteptare că în cele din urmă va putea 

duce pe întreaga omenire în peire. Acea creatură nelegiuită 

care este numită în Sfânta Scriptură Şarpele cel vechiu, 

Satan şi Diavolul este tatăl minciunilor şi duşmanul de 

moarte al lui Dumnezeu şi al omului. Atât Satan cât şi 

servii lui susţin a fi luminile poporului şi de multe ori se 

prezintă ca reprezentanţii lui Christos, în vreme ce în 

acelaş timp amăgesc şi înşeală pe oameni lesne crezători. 

În Biblie este scris cu privire la aceasta: „Oamenii aceştia 

sînt nişte apostoli mincinoşi, nişte lucrători înşelători, cari 

se prefac în apostoli ai lui Hristos. Şi nu este de mirare, 

căci chiar Satan se preface într‟un înger de lumină. Nu este 

mare lucru dar, dacă şi slujitorii lui se prefac în slujitori ai 

neprihănirii. Sfîrşitul lor va fi după faptele lor” (2 

Corinteni 11:13-15). 

În zilele de mai demult bătrânii care s‟au numit 

„părinţi”  au  fost  înşelaţi   de   Diavolul,  şi aceşti  bătrâni 
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sau preoţi orbiţi au transmis altora concluziile sau cugetele 

lor. Aşa au fost amăgiţi oamenii încontinuu de Diavolul, şi 

atât preoţimea cât şi milioane de oameni au fost induşi în 

felul acesta în eroare. Marea masă a poporului a fost ţinută 

în neştiinţă în ceea ce priveşte Biblia; dar acum a sosit 

timpul când din mila lui Dumnezeu lumina luminează mai 

clar decât oricând înainte. Prin îngrijirea lui Iehova 

Dumnezeu toţi oamenii sinceri pot învăţa acum să 

cunoască adevărul, şi aşa le va fi posibil să deie 

devotamentul lor lui Dumnezeu şi împărăţiei sale, şi nu 

unei organizaţiuni omeneşti sau diavoleşti. 

Sprijineşte Biblia catolică teoria că „sufletele sufăr 

în purgatoriu în stare conştientă”? Nu, nicidecum. Un text 

care este citat spre a sprijini teoria purgatoriului se află în 

2 Macabei 12: 43-46: (Macabeii nu aparţin Bibliei 

Inspirate, ci apocrifurilor) „După aceea el [Iuda] le-a 

poruncit să strângă o dare, două mii de drahame de argint, 

pe care le-a trimes la Ierusalim pentru jertfă ca să fie 

oferită pentru păcatele celor morţi. Şi el a făcut bine cu 

aceasta căci s‟a gândit la înviere. Căci dacă n‟ar fi sperat 

că cei ce-au fost ucişi în felul acesta vor învia, atunci ar fi 

fost în zadar şi o nebunie să se roage pentru cei morţi. Dar 

fiindcă el a cugetat că cei ce mor în bună credinţă au de 

sperat bucurie şi fericire, a fost o părere bună şi sfântă. De 

aceea s‟a rugat el pentru cei morţi ca să li se ierte 

păcatele”. Nici textul acesta nu aminteşte  vreun  

purgatoriu sau suferinţe, ci   sprijineşte   adevărul   Sfintei   

Scripturi că  la  timpul  hotărît al  lui  Dumnezeu „va   fi   o 

 

 



18                                DESCOPERIT 

 

înviere a celor drepţi şi a celor nedrepţi” (Faptele 

Apostolilor 24: 15). Iată o altă scriptură care dovedeşte 

definitiv că niciun suflet viu nu suferă în vreun loc 

oarecare numit „purgatoriu”. „Iată că toate sufletele sînt 

ale Mele. După cum sufletul fiului este al Meu, tot aşa şi 

sufletul tatălui este al Meu. Sufletul care păcătuieşte, acela 

va muri” (Ezechiel 18: 4, 20). Cuvântul „suflet” este 

întrebuinţat ca însemnând acelaş lucru ca şi cuvântul 

creatură. Aşa dovedesc aceasta şi alte scripturi, că creatura, 

sufletul sau omul care moare este mort şi cu totul fără 

conştiinţă. Însă există o speranţă pentru oameni în ziua 

învierii, când Domnul va învia pe cei morţi din moarte. 

 

 

ÎNVIERE 

 

Cei morţi se află în mormînt, adică ei n‟au existenţă, 

şi făgăduinţa lui Dumnezeu pentru ei este că vor fi înviaţi 

din moarte. Moartea de jertfa şi învierea lui Isus Christos 

sunt o garanţie pentru faptul că cei morţi vor fi înviaţi. Isus 

a zis cu privire la aceasta: „Nu vă miraţi de lucrul acesta; 

pentrucă  vine  ceasul  cînd  toţi  cei  din   morminte   vor   

auzi   glasul   Lui,   şi   vor   ieşi   afară  din ele.   Ceice  au   

făcut   binele, vor  învia  pentru  viaţă;  iar  ceice   au   

făcut  răul,   vor  învia pentru  judecată”  (Ioan 5: 28, 29).  

Dacă  unii  morţi ar fi   fost în  „purgatoriu”,  Isus  ar   fi   

spus   lucrul   acesta.   „Înviere” înseamnă   a   învia   iarăşi   

la   viaţă.   Dacă creatura   sau   sufletul sufere   în   mod   

conştient   în   „purgatoriu”,   atunci   ar  trebui   să fie  viu; 
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însă în acest caz n‟ar putea să fie înviere fiindcă o creatură 

vie nu poate fi înviată. Învăţătura despre „purgatoriu” 

desfiinţează Cuvântul lui Dumnezeu cu privire la starea 

morţilor. Întrucât acea învăţătură se sprijineşte pe tradiţiile 

oamenilor, chiar şi numai faptul acesta dovedeşte că teoria 

purgatoriului este o invenţiune a Diavolului întrebuinţată 

în scopul de a înşela pe oameni şi de a-i ţine în neştiinţă 

despre scopul lui Dumnezeu de a învia pe cei morţi. 

 

 

IERTAREA PĂCATELOR 

 

După învăţătura catolică biserica este formată din 

aleasa organizată, numită „Ierarhie”, şi toţi catolicii în 

afară de Ierarhie sunt copiii bisericii şi sunt numiţi de 

obiceiu „poporul catolic”; de aceea biserica sau preoţii 

bisericii pot să ierte păcate. Cardinal Gibbons zice cu 

privire la aceasta: „Şi biserica, având puterea să deie 

laoparte piedeca mai mare, şi anume păcatul, are puterea 

să deie laoparte şi piedeca mai mică, care este pedeapsa 

vremelnică datorită păcatului” („Credinţa Părinţilor 

Noştri”, pagina 365). 

Această concluzie sau doctrină este absolut contrară 

învăţăturii Bibliei. Numai Dumnezeu poate ierta păcate 

prin meritul jertfei lui Christos Isus. Cu privire   la   

sângele său   propriu   Isus  a  zis;  „Căci  acesta  este  

sîngele  Meu, sîngele legămîntului celui nou, care  se varsă  

pentru   mulţi, spre   iertarea   păcatelor”   (Matei 26:28).   

Sângele   vieţii   lui   Christos    Isus   care   a   fost   vărsat 
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pe Golgota a procurat baza pentru iertarea păcatelor. 

Niciun preot şi niciun grup de preoţi n‟are putere să ierte 

păcatele. Şi nici o organizaţiune de pe pământ n‟are 

puterea aceasta. „Sîngele lui Isus Hristos, Fiul lui 

[Dumnezeu], ne curăţeşte de orice păcat” (1 Ioan 1:7). 

„Dacă cineva a păcătuit, avem la Tatăl un Mijlocitor, pe 

Isus Hristos, Cel neprihănit. El este jertfa de ispăşire 

pentru păcatele noastre” (1 Ioan 2: 1, 2). Apostolul Petru a 

zis cu autoritate: „Isus ne-a poruncit să propovăduim 

norodului, şi să mărturisim că El a fost rînduit de 

Dumnezeu, Judecătorul celor vii şi al celor morţi. Toţi 

prorocii mărturisesc despre El că oricine crede în El, 

capătă, prin Numele Lui, iertarea păcatelor” (Faptele 

Apostolilor 10: 42, 43). 

,,Jertfa” (aşa zisă a) slujbei este o jertfă fără sânge şi 

prin urmare fără efect. Dumneavoastră vă daţi banii despre 

care se susţine că sunt un „dar de jertfă” pentru iubiţii 

Dumneavoastră din „purgatoriu”, şi, pe baza acestei 

susţineri şi a darului, se fac rugăciuni pentru sufletele din 

„purgatoriu”. Însă aceste rugăciuni nu sunt de nici un folos 

pentrucă nu există niciun suflet în „purgatoriu”, şi afară de 

aceasta nici slujba n‟ar folosi la nimic, fiindcă este o jertfă 

fără sânge; despre aceasta stă scris în Biblie: „Căci viaţa 

trupului este în sânge. Vi l-am dat ca să-l puneţi pe altar ca 

să slujească de ispăşire pentru sufletele voastre, căci prin 

viaţa din el face sîngele ispăşire” (Leviticul 17: 11). „Şi 

fară vărsare de sînge, nu este iertare” (Evrei 9: 22). 

Obiceiul de a rosti rugăciuni pentru sufletele    

despre  care  se  presupune  că  sunt  în  „purgatoriu” este o 
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datină religioasă care a fost transmisă de generaţiunile din 

trecut, bazându-se pe tradiţiune şi nu pe Cuvântul lui 

Dumnezeu. Această învăţătură este falsă pentrucă 

desfiinţează Cuvântul lui Dumnezeu. Indiferent de timpul 

când şi prin cine a fost introdusă această învăţătură, ea este 

mincinoasă, înşelătoare, induce în eroare şi lucrează spre 

paguba omenirii. Ea face pe oameni sinceri să fie 

încătuşaţi de o organizaţiune pământească şi să fie jefuiţi 

de libertatea lor. Prin aceasta i se iau poporului într'un chip 

nejustificat şi nepotrivit banii câştigaţi cu amar, deşi nu 

primeşte nimic în schimb şi prin aceasta i se aduce pagubă 

lui şi proprietăţii sale. Dar înainte de toate această 

învăţătură acopere dinaintea oamenilor adevărul important 

despre îngrijirea lui Dumnezeu pentru omenire prin care 

poate dobândi viaţă veşnică. Din acest motiv învăţătura 

despre „purgatoriu” primejduieşte viaţa vecinică a 

oamenilor. 

Îngrijirea lui Dumnezeu este următoarea: Prin 

păcatul lui Adam toţi oamenii au moştenit moartea; 

Christos Isus, prin vărsarea sângelui vieţii sale, a garantat 

răscumpărarea omului de păcat şi moarte; fiecare care 

crede în Cuvântul lui Dumnezeu şi în Christos Isus, şi se 

devotează lui Dumnezeu şi lui Christos şi rămâne 

credincios în aceasta, are făgăduinţa lui Dumnezeu a 

învierii la viaţă. O altă cale pe care   să   poată   primi   

omul viaţă   nu  există   (Faptele Apostolilor  4: 12).   

Diavolul  ştie bine că   dacă   oamenii   ar   merge   pe   o   

altă   cale   decât   cea arătată  de  Domnul,  aceasta  ar  

însemna  pentru   ei  moartea veşnică. De aceea inventează 

Diavolul  învăţături   înşelătoare   şi  face   pe   oameni   să 
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le pue în practică pentruca să ascundă în felul acesta 

adevărul dinaintea semenilor lor. De aceea trebue să vă 

hotărîţi dacă voiţi să urmaţi tradiţiunile omeneşti care vin 

de la Diavolul şi să trageţi consecinţele, sau dacă voiţi să 

credeţi în Dumnezeu şi Christos Isus şi să găsiţi viaţa 

vecinică în fericire. 

Pentruce refuză oare Ierarhia romano-catolică să 

discute în mod public o chestie atât de importantă cum este 

cea a „purgatoriului”? Dacă teoria purgatoriului este 

adevărată, atunci Ierarhia ar trebui să aibă dorinţa ca 

fiecare să o cunoască, şi ar trebui să se ia toate măsurile 

posibile ca toţi oamenii să cunoască această învăţătură. 

Dar dacă teoria ei despre purgatoriu este falsă, atunci 

Ierarhia ar trebui să aibă dorinţa ca oamenii să înveţe să 

cunoască adevărul aşa cum este scris în Biblie. Christos 

Isus este lumina lumii şi el luminează omenirea. El a 

învăţat numai poruncile lui Iehova Dumnezeu. Christos a 

venit acum la judecată şi de aceea luminează acum spre 

folosul poporului mai multă lumină asupra Cuvântului lui 

Dumnezeu. Dogma falsă despre „purgatoriu” este 

descoperită şi dată pe faţă de adevăr, pentrucă în mod vădit 

a sosit timpul lui Dumnezeu când toate lucrurile ascunse 

trebuesc scoase la iveală. Lumina mustră pe această 

învăţătură diavolească, şi oamenilor li se dă posibilitatea să 

afle adevărul despre ea. „Dar toate aceste lucruri, când sînt 

osândite de lumină, sînt date la iveală; pentrucă ceea ce 

scoate totul la iveală, este lumina” (Efeseni 5:13). 
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SUPREMAŢIE 

 

Ierarhia romano-catolică învaţă că Domnul nostru 

Christos Isus a încredinţat lui Petru locul supremaţiei 

spirituale în biserica lui, şi că această supremaţie a 

aparţinut de atunci încoace totdeauna papilor din Roma. 

Aceasta este o altă concluzie hulitoare şi greşită, care nu 

este sprijinită deloc de Cuvântul lui Dumnezeu, şi prin 

care toţi oamenii sinceri sunt induşi în eroare spre paguba 

lor. 

Ca dovadă că eu nu prezint în chip fals învăţătura 

catolică, citez următoarele de la Cardinal Gibbons: 

„Biserica catolică învaţă afară de aceasta că Domnul 

nostru a dat Sfântului Petru primul loc de onoare şi 

jurisdicţiune în guvernul Bisericii sale întregi, şi că aceeaşi 

supremaţie spirituală a rezidat totdeauna în papii sau 

episcopii din Roma, ca fiind urmaşii Sfântului Petru. Prin 

urmare pentru a fi urmaşi adevăraţi ai lui Christos şi toţi 

creştinii, atât între preoţi cât şi între laici, trebue să fie în 

comunitate cu sfântul scaun al Romei, unde Petru 

guvernează în persoana urmaşului său” („Credinţa 

Părinţilor Noştri”, pagina 92). 

Ţineţi  totdeauna  în  minte  provocarea  insultătoare  

a Diavolului  faţă  de  Iehova  şi  atunci veţi  recunoaşte  

cu  atât mai  clar  motivul  pentru  răspândirea  anumitor  

învăţături false.  Diavolul  a  declarat  în   mod   lăudăros 

că  el  poate  face  pe  toţi  oamenii  să  se  întoarcă  de  la  

Dumnezeu  şi  să-l  blasteme  în  faţă  (Iov 2: 5).  Din     

acel  timp  până  astăzi,  Diavolul   a   întrebuinţat   diferite 
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mijloace ca să-şi realizeze provocarea lăudăroasă. Diavolul 

este un duşman viclean care se serveşte de înşelăciune şi 

amăgire spre aşi aduce la îndeplinire planurile rele. 

Mijlocul principal întrebuinţat de Diavolul pentru aşi 

realiza scopul este religia şi învăţătura doctrinelor 

religioase, care au o aparenţă de adevăr însă de fapt sunt 

înşelătoare. Doctrina supremaţiei, după cum s‟a amintit 

mai sus, nu este numai falsă, ci ea a înşelat pe mulţi 

oameni şi i-a făcut să devină în mod inconştient 

instrumentele Diavolului. Las‟ să examinăm acum fără 

prejudecată învăţătura despre „supremaţia lui Petru şi a 

papilor” în lumina Bibliei. 

Nu există în Sfânta Scriptură nici-o dovadă biblică 

că Domnul i-a încredinţat lui Petru oficiul supremaţiei în 

biserică, şi nici că Petru a avut vreodată vreun urmaş. 

Textele doveditoare citate în sprijinul acestei învăţături 

sunt Matei 16: 17-19, cu deosebire partea aceasta: „Pe 

această piatră [după alte traduceri: stâncă] voi zidi Biserica 

Mea”. Mai întâiu este de importanţă de a afla ce se 

înţelege sub această „stâncă”, şi după aceea se poate 

constata ce înseamnă clădirea zidită pe ea. Aşa se vede că 

Isus a întrebuinţat cuvântul „piatră” sau „stâncă” în mod 

simbolic. 

Iehova Dumnezeu este numit în Biblie în mod 

simbolic Stâncă cea mare fiindcă el este Fiinţă eternă şi 

neschimbătoare din vecinicie în vecinicie (Psalm 90: 2). 

Biblia zice despre Iehova „El este Stânca; lucrările Lui 

sunt desăvârşite, căci toate căile Lui sînt drepte; el este un 

Dumnezeu credincios şi fără nedreptate, el este drept şi 

curat” (Deuteronomul 32: 4). 
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Iehova Dumnezeu este „Stînca mîntuirii” (Deuteronomul 

32: 15). „Nimeni nu este sfînt ca Domnul; nu este altul 

afară de Tine; nu este stîncă aşa ca Dumnezeul nostru” (1 

Samuel 2: 2). „Da, numai în Dumnezeu mi se încrede 

sufletul; de la El îmi vine ajutorul. Da. El este Stânca şi 

Ajutorul meu” (Psalm 62: 1, 2). 

Când Dumnezeu a alungat pe om din Eden pentrucă 

a cedat amăgirii Diavolului, Dumnezeu şi-a dat cuvântul 

că va naşte o sămânţă pe care o va întrebuinţa spre a 

nimici pe Satan şi pe organizaţiunea lui. Mai târziu 

Dumnezeu a făcut lui Avraam făgăduinţa că va face să 

vină prin această sămânţă binecuvântarea tuturor 

oamenilor ascultători (Geneza 3: 15; 12: 3; 22:17, 18). 

Acea Sămânţă făgăduită este Christos Messia (Galateni 3: 

16-29). Christos, sămânţa, este funcţionarul principal al lui 

Iehova şi acela pe care Iehova îl întrebuinţează ca să 

răscumpere pe neamul omenesc şi să justifice numele lui. 

Acea sămânţă este numită în Sfânta Scriptură de asemenea 

„stâncă” sau „piatră”. El este Regele uns al lui Iehova. În 

profeţia lui Daniel Dumnezeu anunţă dinainte că va lua  

din organizaţiunea  sa  universală  (pe  care o  aseamănă  

cu  un munte mare) o „piatră” sau „stâncă” şi cu ajutorul 

acestei  pietre  va  nimici  statuia  sau chipul diavolesc, 

care  reprezintă  organizaţiunea  Diavolului;  mai departe 

că  „piatra”  se  va  face  un  „munte  mare” ;  un  simbol  

al  împărăţiei,  şi  va  umplea  tot  pământul.  Acea  

„piatră”  sau „stâncă” este Christos Messia, acela pe care 

Iehova   Dumnezeu  îl face  Rege   peste   toate   naţiunile   

pământului  şi  despre   care  este  scris:   „Dar   în  vremea 
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acestor împăraţi, Dumnezeul cerurilor va ridica o 

împărăţie, care nu va fi nimicită niciodată, şi care nu va 

trece supt stăpânirea unui alt popor. Ea va sfărîma şi va 

nimici toate acele împărăţii, şi ea însăş va dăinui vecinic” 

(Daniel 2:29-45). 

Organizaţiunea principală a lui Iehova este împărăţia 

sa sub Christos Isus şi este numită „Sion” ; şi Christos Isus 

este capul şi piatra fundamentală a Sionului despre care stă 

scris: „De aceea, aşa vorbeşte Domnul, Dumnezeu: „Iată, 

pun ca temelie în Sion o piatră, o piatră încercată, o piatră 

de preţ, piatră din capul unghiului, temelie puternică; cel 

ce crede, nu se va grăbi” (Isaia 28:16). Această „stâncă” 

sau „piatră”, Christos Messia, este acela pe care 

reprezentanţii religiei lumeşti l-au lepădat, şi au emis 

învăţături contrare lui; şi de aceea este scris: „Piatra pe 

care au lepădat-o zidarii, a ajuns să fie pusă în capul 

unghiului clădirii” (Psalm 118: 22). Iehova menţionează 

din nou prin profetul său pe Messia ca o „piatră” pe care-şi 

zideşte clădirea: „Ascultă dar, Iosua, mare preot, tu şi 

tovarăşii tăi de slujbă, cari stau înaintea ta — căci aceştia 

sunt nişte oameni cari vor sluji ca semne. — Iată, voi 

aduce pe Robul Meu, ODRASLA. Căci iată piatra aceasta 

pe care am pus-o   înaintea   lui   Iosua,   numai   spre  

piatra aceasta sunt îndreptaţi şapte ochi; iată, Eu Însumi 

voi   săpa ce   trebuie   săpat   pe   ea,   zice   Domnul   

oştirilor;   şi   într‟o singură zi, voi înlătura nelegiuirea ţării  

acesteia”   (Zaharia 3: 8, 9).  În  profeţia  lui  Isaia  

puternicul   Messia  este   numit atât   „stâncă”   cât   şi   

„piatră”: „O  piatră  de  poticnire”  şi  „o  stâncă  de   păcă- 
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tuire” (Isaia 8:14). Aceasta dovedeşte că cuvintele „piatră” 

şi „stâncă” au acelaș înţeles şi sunt întrebuinţate în mod 

simbolic. Apostolul aplică în mod hotărît numirile „piatră” 

şi „stâncă” asupra lui Christos Isus: „După cum este scris: 

‟Iată că pun în Sion o Piatră de poticnire, şi o stâncă de 

cădere: şi cine crede în El, nu va fi dat de ruşine (Romani 

9: 33). 

Ca iudeu Petru a cunoscut cuprinsul profeţiilor 

despre viitorul Messia, Stânca. În împlinirea făgăduinţei 

lui Iehova întreg Izraelul a aşteptat atunci venirea lui 

Messia. Numele Messia şi Christos înseamnă acelaş lucru, 

şi anume unsul şi reprezentantul principal al lui Iehova. 

Andrei a fost unul dintre iudeii cu frica lui Dumnezeu, şi 

când a văzut pe Isus s‟a exprimat în felul următor: „Noi 

am găsit pe Messia (care, tălmăcit însemnează Christos)” 

(Ioan 1: 41). Când Isus a văzut pe Petru, i-a zis: „Tu eşti 

Simon, fiul lui Iona; tu te vei chema Chifa‟, (care, 

tălmăcit, însemnează Petru [o piatră; după alte traduceri])” 

(Ioan 1: 42). Petru s‟a făcut apoi un ucenic al lui Isus. 

 

STÂNCA IDENTIFICATĂ 

 

Fariseii, preoţimea acelui timp, au practicat religia 

evreiască şi au încercat neîncetat să prindă pe Isus. Ei au 

fost făţarnici şi au susţinut a reprezenta pe Dumnezeu, 

însă, după cum le-a zis Isus, au reprezentat pe Diavolul 

(Ioan 8: 44). Isus a îndemnat pe ucenicii lui să se ferească 

de învăţăturile acestor preoţi religioşi. 
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După aceea Isus, adresându-se ucenicilor lui, a zis: ‟Cine 

zic oamenii că sunt Eu?‟ Ei au răspuns: ‟unul din proroci‟. 

Apoi Isus le-a zis: „Dar voi, cine ziceţi că sunt?” Isus nu 

spusese Iudeilor că este Messia. Petru a răspuns: Tu eşti 

Christosul [(evreeşte) Messia: unsul lui Dumnezeu], Fiul 

Dumnezeului celui viu” (Matei 16: 13-16). Aşa a fost 

identificat Isus ca Stânca sau Piatra despre care au scris 

profeţii.  

 Isus numise mai înainte pe Petru, după cum s‟a 

amintit mai sus, Chifa, ceeace de asemenea înseamnă o 

piatră. Când Petru a dat răspunsul citat mai sus, Isus s‟a 

adresat lui Petru şi a zis: „Ferice de tine, Simone, fiul lui 

Iona; fiindcă nu carnea şi sângele ţi-a descoperit lucrul 

acesta, ci Tatăl Meu care este în ceruri. Şi Eu îţi spun: tu 

eşti Petru, şi pe această piatră [stâncă; după alte traduceri] 

voi zidi Biserica Mea, şi porţile Locuinţei morţilor nu o 

vor birui” (Matei 16: 17, 18). Cuvintele pe care le-a 

întrebuinţat Isus aici arată că prin cuvântul „piatră” nu s‟a 

referit la Petru, pe care va fi zidită biserica lui. Pentruce să 

întrebuinţeze Isus cuvintele „şi eu” dacă piatra se referă la 

Petru? Cuvintele înseamnă fără îndoială următoarele: 

‟Petru, Tatăl Meu din cer ţi-a descoperit că eu sunt Piatra 

sau Stânca, Christos Messia, pe care l-a anunţat Tatăl meu 

prin profeţii lui; şi numele tău înseamnă o piatră; pe 

această stâncă (pe el pe unsul lui Dumnezeu şi pe 

însărcinatul lui Iehova vreau să-mi clădesc biserica‟. 

Având în vedere profeţiile repetate  ale lui Iehova   

că Messia, Christos, este Piatra Fundamentală sau      

Stânca  împărăţiei sale,  cum poate  socoti  cineva  în  mod 

 

                                      DESCOPERIT                            29 

 

serios că Isus a încercat să schimbe scopul anunţat a lui 

Iehova şi să întrebuinţeze pe Petru ca temelia bisericii sale, 

contrar scopului exprimat al lui Dumnezeu? O astfel de 

concluzie după care un altul trebue să înlocuiască pe 

Regele uns al lui Iehova, nu este numai cu totul iraţională, 

ci şi hulitoare de Dumnezeu. Este o cursă vicleană a 

Diavolului de a întoarce atenţiunea oamenilor dela marele 

Creator asupra creaturii, şi de a întuneca astfel scopul 

Creatorului. 

Apostolul a identificat în mod definitiv pe Christos 

Isus ca Stânca, a cărui tip a fost Moise, când a scris: „Şi 

toţi au băut aceeaş băutură duhovnicească, pentru-că beau 

dintr‟o stâncă duhovnicească ce venea după ei; şi stânca 

era Christos” (1 Corinteni 10: 4). Isus Christos este marele 

Executor şi Constructor al lui Iehova. El şi-a clădit biserica 

a cărei Cap şi Piatră Fundamentală este Christos Isus (Isaia 

28: 16). Lipseşte orice dovadă că biserica este zidită pe 

Petru, dar toate dovezile arată că biserica este zidită pe 

Christos Isus. Biserica este templul lui Dumnezeu şi casa 

spirituală, după cum stă scris în Biblie: „Voi sunteţi 

Templul lui Dumnezeu” (1 Corinteni 3: 16;  2 Corinteni 6: 

16). „Piatra din capul unghiului fiind Isus Christos. În El 

toată clădirea, bine închegată, creşte ca să fie un Templu 

sfânt în Domnul. Şi prin El şi voi sunteţi zidiţi împreună, 

ca să fiţi un lăcaş al lui Dumnezeu, prin Duhul” (Efeseni 2: 

20-22). 

Fiecare care devine un membru al organizaţiunii 

templului lui Iehova, a cărei cap şi temelie este Isus,     

este  arătat  în   mod  simbolic  ca  o  „piatră”,  aşa  cum   a 
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numit Isus şi pe Petru. Mărturia lui Petru însuşi, scrisă prin 

inspiraţiune, arată în mod cu totul hotărît că Isus cu 

cuvântul „piatră” nu s‟a referit la Petru ca primul, piatra pe 

care este clădită biserica. Apostolul zice: „Şi voi, ca nişte 

pietre vii, sunteţi zidiţi ca să fiţi o casă duhovnicească, o 

preoţie sfântă, şi să aduceţi jertfe duhovniceşti, plăcute lui 

Dumnezeu, prin Isus Christos. Căci este scris în Scriptură: 

‟Iată că pun în Sion o piatra din capul unghiului, aleasă, 

scumpă; şi cine se încrede în El, nu va fi dat de ruşine‟“ (1 

Petru 2: 5, 6). Petru arată aici pe Isus Christos ca Piatra 

Fundamentală a clădirii. Acei creştini pretinşi cari au emis 

o teorie contrară, asemănătoare celei a Ierarhiei romano-

catolică, sunt, după cuvintele Sfintei Scripturi, 

neascultători şi s‟au lovit de Christos Piatra, după cum zice 

Petru (1 Petru 2: 7, 8). 

 

 

URMAŞI 

 

Apostolul Petru n‟a fost niciodată un papă. Petru n‟a 

avut niciodată un urmaş. Din aceste două motive niciun 

om nu poate primi oficiul de papă  cu  aprobarea  lui 

Dumnezeu,  după  cum  susţine  Ierarhia  romano-catolică. 

Învăţătura Bisericii romano-catolice cu privire la papa este 

explicată  în  literatura  ei  proprie  ca  următoarea:  „Papă     

— Titlul   de   papă,   întrebuinţat   mai   de   mult   într‟o   

măsură   cu mult mai   mare   ca   astăzi, arată acum   

numai   pe   episcopul din   Roma;   şi   în   virtutea   pozi-

ţiunii   sale  de   urmaş   al   Sfântului   Petru   este   preotul 
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principal al întregii biserici, reprezentantul lui Christos pe 

pământ” („The Catholic Encyclopedia”, volumul XII). 

„Succesiune apostolică. — PRETENŢIUNEA RO-

MEI. — Principiul care este la baza pretenţiunii Romei 

este cuprins în ideia de succesiune. ‟A succede‟ înseamnă 

a fi urmaşul;  cu deosebire moştenitorul altuia, sau a ocupa 

poziţie oficială imediat după aceea, aşa după cum Victoria 

a urmat după William al IV-lea. Aşa urmează acum papii 

romano-catolici în poziţiunea lor imediat după Sfântul 

Petru şi administrează oficiul său; ei sunt prin urmare 

succesorii săi. Noi trebue să dovedim (a) că Petru a venit 

la Roma şi acolo şi-a sfârşit pontificatul; (b) că episcopii 

din Roma care au venit după el au ocupat poziţiunea lui 

oficială în biserică” („The Catholic Encyclopedia”, 

volumul I). 

Nu există absolut nici-o dovadă istorică că Petru a 

venit vreodată la Roma. Dar chiar şi dacă ar fi mers la 

Roma, aceasta n‟ar fi o dovadă pentru primatul său sau 

pentru aceea că papii sunt urmaşii lui. Scripturile care sunt 

citate de Ierarhia romano-catolică în sprijinul susţinerii ei 

se găsesc în Matei 16: 19 şi Ioan 21: 15-17. Însă niciuna 

din aceste scripturi nu sprijinesc deloc concluzia Ierarhiei. 

 

 

C H E I  

 

Isus a zis lui Petru: „Îţi voi da cheile împărăţiei 

cerurilor,   şi orice   vei   lega   pe  pământ,  va  fi  legat   în 
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ceruri, şi orice vei deslega pe pământ, va fi deslegat în 

ceruri” (Matei 16: 19)., Această scriptură nu înseamnă de 

loc că Petru a fost pus mai presus de ceilalţi apostoli.  

Pavel adresându-se Corintenilor zice despre sine însuşi: 

„Căci socotesc că în nimic nu sunt în urma celor mai de 

frunte apostoli” (2 Corinteni 11:5; Noul Testament, 

traducere nouă după textul original). Dar dacă a existat 

într'adevăr o deosebire, Pavel a avut o răspundere mai 

mare decât ceilalţi fiindcă a fost făcut apostol deosebit al 

neamurilor, ales şi însărcinat de Domnul în acest scop 

(Romani 11: 13). El a scris sub conducerea Domnului cea 

mai mare parte a învăţăturii pe seama bisericii sau 

adunării. Prin cuvintele lui Isus adresate lui Petru cu 

privire la „cheile împărăţiei cerurilor” i s‟a împărţit lui 

Petru îndeplinirea unei datorii deosebite, şi dupăce Petru a 

făcut acel lucru, n‟a putut fi făcut din nou nici de el şi nici 

de un altul. 

Cuvântul „chei”, aşa cum este întrebuinţat în Sfânta 

Scriptură, arată privilegiul deschiderii, descoperirii şi 

facerii de cunoscut a anumitor adevăruri despre împărăţia 

cerurilor. Isus declară că aceasta este însemnarea adevărată 

a cuvântului întrebuinţat aici. A fost datoria preoţilor iudei 

să facă cunoscut poporului cuprinsul Sfintei Scripturi. În 

locul poruncilor lui Dumnezeu acea preoţime a pus 

învăţăturile oamenilor, şi de aceea le-a zis Isus: „Aţi luat 

cheia cunoştinţii” (Luca 11: 52; trad. Nitzulescu). 

I-a plăcut lui Dumnezeu să reţie cunoştinţa despre 

împărăţia cerurilor şi să o ţie ascunsă până la venirea lui 

Christos  Isus,   după   cum   este  scris :   „Taina   [împără-             
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ţiei cerurilor] ţinută ascunsă din vecinicii şi în toate 

veacurile, dar descoperită acum sfinţilor Lui” (Coloseni 1: 

26, 27). Sfinţii, apostolii, au fost aceia cărora le-a 

descoperit Domnul faptul că împărăţia cerurilor se 

compune din Christos Isus, Capul şi Stânca fundamentală 

principală, împreună cu cei 144.000 de membrii ai 

corpului său (Efeseni 1: 20-23; Apocalips 7: 4). Domnul 

nostru a descoperit aceasta ucenicilor lui numai după 

înălţarea sa la cer. Dupăce au primit la Rusalii spiritul 

sfânt, ei au început să înţeleagă aceasta. Înainte de acel 

timp chiar şi apostolii au aşteptat că Domnul va întemeia o 

împărăţie numai cu poporul Izrael. Înainte de înălţarea sa 

la cer, Christos a fost cu ucenicii săi: „Deci apostolii, pe 

când erau strânşi laolaltă, L-au întrebat: ‟Doamne, în 

vremea aceasta ai de gând să aşezi din nou Împărăţia lui 

Izrael?‟ El le-a răspuns: ‟Nu este treaba voastră să ştiţi 

vremurile sau soroacele; pe acestea Tatăl le-a păstrat supt 

stăpânirea Sa. Ci voi veţi primi o putere, când Se va pogorî 

Duhul Sfânt peste voi, şi-Mi veţi fi martori în Ierusalim, în 

toată Iudea, în Samaria, şi până la marginile pământului‟” 

(Faptele Apostolilor 1: 6-8).  

  Isus a întrebuinţat cuvântul „chei” la plural, prin 

ceeace arată că a înţeles mai mult decât o cheie. Dupăce 

Petru a primit la Rusalii darul spiritului sfânt, i s‟a permis 

din mila Domnului să întrebuințeze una din aceste chei, 

prin  faptul că  a  deschis  şi  a  făcut  cunoscut  scopul  lui  

Dumnezeu  de  a alege  din  Iudei  pe  unii  care  vor  fi  

făcuţi  membrii  ai împărăţiei cerului. Evanghelia lui 

Christos Isus  a fost  propovăduită  timp de trei ani  de  zile 
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numai Evreilor, şi Domnul a ales din Iudei o rămăşiţă 

(Romani l1: 1-5). La sfârşitul acelui timp Domnul a dat lui 

Petru cealaltă „cheie” prin care a deschis şi a făcut 

cunoscut celor ce n‟au fost Evrei că Dumnezeu va alege pe 

unii dintre ei care vor fi făcuţi membrii ai împărăţiei 

cerurilor. Aceasta este explicat amănunţit în capitolul al 

zecelea al Faptelor Apostolilor. 

 Corneliu, un păgân, s‟a rugat şi a căutat să cunoască 

pe Domnul, şi Domnul l-a trimis la Petru. Corneliu a 

povestit după aceea lui Petru despre o vedenie şi un mesaj 

pe care le-a primit dela Domnul. Până la acel timp Petru 

n‟a cunoscut însemnarea cheii a doua pe care i-a dat-o 

Domnul; acum însă Domnul i-a limpezit lucrul acesta şi i-a 

arătat că evanghelia trebue să meargă tot aşa la păgâni ca 

şi la Evrei: „Atunci Petru a început să vorbească, şi a zis: 

‟În adevăr, văd că Dumnezeu nu este părtinitor, ci că în 

orice neam, cine se teme de El, şi trăieşte în neprihănire 

este primit de El” (Faptele Apostolilor 10: 33, 35). 

 Aşa a fost deschis atunci privilegiul împărăţiei 

cerului păgânilor tot aşa ca şi Iudeilor. Petru a comunicat 

mai târziu lucrul acesta celorlalţi ucenici când le-a povestit 

în Ierusalim că Dumnezeu şi-a aruncat   privirile   şi   peste 

neamuri  ca   să   aleagă   din   mijlocul   lor  un   popor   

pentru numele lui (Faptele Apostolilor 15: 14). Amândouă   

cheile au   fost   întrebuinţate   atunci   de   Petru   ca   să   

deschidă   şi   să facă   cunoscut   altora   taina   împărăţiei   

cerurilor,  şi  anume   că  Dumnezeu   va  lua  o  „rămăşiţă”  

din Evrei  şi   pe  unii   din  păgâni   care   vor  forma    îm- 

preună  împărăţia   cerească   sau   biserica.   Întrebuinţarea 
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„cheilor” prin Petru, aşa după cum a fost însărcinat, a fost 

prin aceasta îndeplinită. Şi este imposibil ca un altul să 

poată urma lui Petru într‟un lucru care este deja terminat. 

Aceasta dovedeşte definitiv că Petru n‟a avut urmaşi. 

Ce se înţelege însă sub cuvintele lui Isus adresate lui 

Petru: „Orice vei lega pe pământ, va fi legat în ceruri, şi 

orice vei deslega pe pământ, va fi deslegat în ceruri” ? 

Înţelegerea clară şi neîndoelnică a acestor cuvinte este că 

Isus a făgăduit că va confirma faptele lui Petru în 

întrebuinţarea cheilor, şi că le-a confirmat; şi le-a aprobat 

pe deplin. O astfel de confirmare a fost absolut necesară 

deoarece Petru n‟a putut să lucreze numai pe baza 

autorităţii dela Domnul. Aceste cuvinte fiind rostite în 

legătură cu cheile, arată că Domnul a fost dispus să aprobe 

ce va face Petru cu cheile, dar nu ce va face în legătură cu 

alte lucruri. 

Este cu totul iraţional de a conchide că însărcinarea 

dată lui Petru a însemnat că el trebue să aibă un urmaş 

perpetuu, şi că orice leagă sau desleagă acest urmaş pe 

pământ,   fie   bine,  rău   sau   fără   importanţă,   va   fi   

confirmat de   Domnul.   În   aceasta   se   descopere   din   

nou   unul   dintre acele scopuri înşelătoare ale lui Satan de 

a face pe   oamenii sinceri să creadă că Petru a primit o 

însărcinare şi împuternicire   nemărginită,   şi   are   urmaşi 

care în acelaş chip au   o însărcinare şi putere   nemărgi-

nită. Prin   această   intrigă înşelătoare   a   lui   Satan   

oamenii   au   fost   îndemnaţi   să   deie omagiu şi devota-

ment şi onoare   unor   oameni   imperfecţi, ceeace este 

contrar   Cuvântului   Atotputernicului  Dumnezeu.   Nece- 
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sitatea unui urmaş al lui Petru nu s‟a arătat niciodată. Şi 

nici nu există nici-o dovadă că Petru a avut vreodată un 

urmaş. 

Celălalt text biblic citat în sprijinul „supremaţiei” lui 

Petru şi a pretinşilor lui urmaşi se află în Ioan 21; 15-17. În 

timpul crucificării Petru s‟a lepădat de Domnul şi el a 

alunecat aşa dar prin influenţa lui Satan (Ioan 18: 15-17; 

Luca 22: 31, 32). Isus avertizase pe Petru şi îi zisese: 

„Dupăce te vei întoarce [pe calea cea dreaptă] la 

Dumnezeu, să întăreşti pe fraţii tăi” (Luca 22: 32). În Ioan 

21: 15-17 Isus a adresat aproape aceleaşi cuvinte lui Petru. 

Când Isus după învierea sa a apărut înaintea lui 

Petru, i-a pus întrebarea: „Mă iubeşti?” A iubi înseamnă a 

fi devotat pe deplin şi dezinteresat Domnului în ascultare 

de poruncile sale, despre ceeace a vorbit Isus în alt loc 

(Ioan 14: 15; 15: 10). Faptul că Isus a pus de trei ori aceeaş 

întrebare dovedeşte ce mult a voit să recomande lui Petru 

importanţa iubirii sau ascultării dezinteresate. Petru şi-a 

declarat iubirea pentru Domnul, şi Isus a răspuns apoi: 

„Paşte oile Mele!” adică dovedeşte iubirea ta prin faptul că 

mergi şi vesteşti altora adevărul descoperit ţie. Fiecare 

urmaş al lui Christos Isus a primit această însărcinare 

(Isaia 61; 1, 2; 43: 10-12). În loc ca prin această scriptură 

să se dovedească autoritatea supremă a lui Petru şi a 

urmaşilor lui, este dovedit exact contrarul. Biserica este 

organizaţiunea lui Dumnezeu, şi în ea Dumnezeu este 

suprem.  Christos   Isus   este   Capul   bisericii;   şi   Dum- 

nezeu   şi   Christos   sunt   învăţătorii   şi   stăpânitorii,    şi 
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ei singuri constitue „înaltele stăpâniri” (Romani 13: 1—3; 

1 Corinteni 12: 18). 

 

 

BISERICA 

 

Doctrina catolică afirmă că biserica catolică este 

biserica cea adevărată, şi a fost întemeiată pe Petru, şi că 

papa este capul bisericii, este urmaşul lui Petru, este 

infailibil, şi este singurul care este autorizat să interpreteze 

Sfânta Scriptură. Despre aceasta zice Cardinal Gibbons: 

„Biserica adevărată trebue să fie apostolică. De aceea 

găsim în crezul format în primul consiliu ecumenic din 

Nicea în anul 325 următoarele cuvinte: ‟Eu cred într‟o 

singură biserică, sfântă, catolică şi ‟apostolică‟”. „Biserica 

catolică… îşi poate justifica uşor titlul apostolic fiindcă îşi 

trage origina dela apostoli” („Credinţa Părinţilor Noştri”, 

paginile. 38, 48). Astfel de învăţături ale Bisericii romano-

catolice nu sunt în armonie cu Cuvântul lui Dumnezeu. 

Biserica este organizaţiunea lui Iehova Dumnezeu, 

după cum este scris: „Biserica Dumnezeului celui viu”  (1 

Timotei 3: 15). Christos Isus este capul, piatra principală 

din capul unghiului, temelia şi stăpânitorul bisericii. 

‟Dumnezeu a înviat pe Christos Isus din morţi  şi   1-a  

făcut  cap   peste   biserică‟   (Efeseni 1: 20-22).   „Căci   

bărbatul este capul nevestei, după cum şi Christos este   

capul   Bisericii, El,   Mântuitorul   trupului”   (Efeseni 5: 

23).  „El   este   Capul trupului,   al   Bisericii.   El   este   

începutul,  cel  întâi  născut  dintre  cei  morţi,  pentruca  în 
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toate lucrurile să aibă întâietatea. Căci Dumnezeu a vrut ca 

toată plinătatea să locuiască în El. (Coloseni 1; 18, 19) ,, 

Acum dar Dumnezeu a pus mădularele în trup, pe fiecare 

aşa cum a voit El” (1 Corinteni 12: 18). 

Numele acelora care sunt membrii bisericii stau 

scrise în cer şi nu într‟o carte lumească (Evrei 12: 23). 

Iehova Dumnezeu şi Christos Isus sunt învăţătorii bisericii 

(Isaia 30: 20; 54: 13). Profeţii din timpul vechiu au scris 

profeţiile aşa cum au fost inspiraţi de spiritul lui Iehova (2 

Petru 1: 21). Apostolii au scris instrucţiunile pentru 

biserică cum le-au fost dictate şi inspirate de Dumnezeu 

prin Christos Isus. Profeţiile şi învăţăturile apostolilor sunt 

întrebuinţate de Domnul spre a învăţa pe membrii bisericii; 

de aceea a scris apostolul Pavel că Christos Isus este piatra 

principală din capul unghiului a bisericii, a templului lui 

Dumnezeu, clădit pe Christos; în acest scop au servit 

învăţăturile pe care Dumnezeu le-a dat prin profeţii lui 

sfinţi şi prin apostoli (Efeseni 2: 18-22). 

Lipseşte orice dovadă că apostolul Petru a fost 

singurul apostol care să deie învăţături pentru biserică. Şi 

întrucât nu există nici cea mai mică dovadă că Petru sau un 

alt apostol a avut urmaşi, susţinerea Ierarhiei romano-

catolice că papa este reprezentantul lui Christos, capul sau 

căpetenia bisericii, urmaşul apostolului Petru, şi aceea că 

el este   învăţătorul   infailibil   al   bisericii,   cade   ca  

fiind   cu totul   neîntemeiată.   O   astfel   de   doctrină   

este   iarăşi   una   din acele  intrigi   viclene   ale   lui   

Satan   de   a   atrage     atenţiunea      persoanelor   sincere   

asupra unu om  sau  asupra  unei creaturi   şi  de  a   întoar- 
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ce pe oameni dela Dumnezeu şi Christos.  

După învăţătura romano-catolică Ierarhia este 

BISERICA, compusă din puţini oameni, în timp ce toţi 

ceilalţi catolici sunt numai sprijinitori sau copii ai bisericii 

şi  sunt  numiţi  „Populaţiunea  catolică”.  (Vezi  „The 

Official Catholic Directory”, 1935). Dimpotrivă, Sfânta 

Scriptură arată că nu există numai o cale posibilă de a 

deveni un membru al bisericii, dacă cineva crede în 

Dumnezeu şi în Christos Isus, se consacrează să facă 

voinţa lui Dumnezeu, apoi calcă în mod credincios pe 

urmele lui Isus şi este ascultător de poruncile lui 

Dumnezeu până la moarte. Mai departe Sfânta Scriptură ne 

arată că acest privilegiu nu poate fi  dobândit prin aceea că 

oamenii ne aleg în acest oficiu, ci prin faptul că Domnul îl 

dăruieşte fiecăruia care-l  ascultă pe deplin (Evrei 11: 6; 1 

Petru 2: 21; Romani 8: 29; Apocalips 2: 10). Biserica este 

organizaţiunea cerească a împărăţiei lui Dumnezeu. Faptul 

că cineva afirmă a fi un membru al bisericii lui, nu este 

nicidecum o dovadă că şi este într‟adevăr. „Nu orişicine-

Mi zice: ‟Doamne, Doamne !‟ va intra în Împărăţia 

cerurilor, ci celce face voia Tatălui Meu care este în 

ceruri” (Matei 7: 21). 

 

 

LUMEA 

 

Satan este domnitorul invizibil al acestei lumi rele, 

după cum stă scris în Sfânta Scriptură (Ioan 12: 31;  14: 

30;  16:  11).   Satan   orbeşte   minţile   acelora  care   cred 
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învăţăturile oamenilor şi le urmează şi în felul acesta neagă 

Cuvântul lui Dumnezeu: „A căror minte necredincioasă a 

orbit-o dumnezeul veacului acestuia, ca să nu vadă 

strălucind lumina Evangheliei slavei lui Dumnezeu” (2 

Corinteni 4: 4). Conducătorii organizaţiunii bisericii 

catolice învaţă tradiţiuni omeneşti şi desfiinţează prin 

aceasta Cuvântul lui Dumnezeu. Ei sunt orbi faţă de 

adevăr şi conduc şi pe alţii pe calea cea rea, şi aşa merg 

toţi spre prăpastia nimicirii (Matei 15: 6, 14). Isus zice: 

„Împărăţia Mea nu este din lumea aceasta”, pentrucă este o 

împărăţie dreaptă (Ioan 18: 36; Isaia 32: 1; 9: 6, 7). Exact 

contrar cuvintelor lui Isus, Ierarhia sau Biserica romano-

catolică este o parte a acestei lumi rele, are legături cu 

lumea şi se amestecă în politica fiecărei naţiuni a 

pământului. Din acest motiv Ierarhia romano-catolică este 

un duşman al lui Dumnezeu şi al împărăţiei sale, după cum 

este scris: „Suflete prea curvare! Nu ştiţi că prietenia lumii 

este vrăjmăşie cu Dumnezeu? Aşa că cine vrea să fie 

prieten cu lumea se face vrăjmaş cu Dumnezeu” (Iacob 4: 

4). 

Este un fapt bine cunoscut că ordinul Iezuiţilor este 

un instrument şi o parte a organizaţiunii romano-catolice, 

şi că această organizaţiune influenţează şi stăpâneşte 

dictatorial Germania, Austria, Italia şi alte ţări, şi în  

timpul prezent  poartă  cu   toate   mijloacele   un  războiu   

sângeros   în Spania   spre a   aduce   sub   controlul   ei   şi   

pe   această   ţară. Numărul  mare  de scrieri  sau de   

material   de   propagandă, care este publicat de Ierarhia  

romano-catolică   în   legătură   cu   „Acţiunea    Catolică”, 
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dovedeşte îndeajuns că Ierarhia romano-catolică caută din 

toate puterile să câştige stăpânirea peste toate naţiunile 

pământului. Chiar şi numai faptul acesta este o dovadă 

conchizătoare că biserica catolică nu este biserica lui 

Dumnezeu, şi nu lucrează cu autoritate dela Dumnezeu şi 

dela Christos, ci că este instrumentul Diavolului ca să 

orbească pe oamenii sinceri şi să-i întoarcă de la 

Dumnezeu şi dela Christos. 

Lumea este astăzi plină de răutate, şi conducătorii 

între cei nelegiuiţi sunt reprezentanţii religiei, care sunt 

sprijinitorii şi instigatorii principali ai războiului şi ai 

vărsării de sânge. Biserica lui Dumnezeu a cărei cap este 

Christos Isus va domni în dreptate şi în pace, după cum 

reiese aceasta în mod clar din Isaia 9: 6, 7. 

Creştinului i s‟a poruncit în mod deosebit să se ţină 

departe de lumea aceasta şi să aştepte cu răbdare 

întemeierea împărăţiei lui Dumnezeu sub Christos Isus, 

sub a cărui domnie dreaptă se va face voinţa lui Dumnezeu 

pe pământ aşa cum se face şi în cer. Domnul Isus a învăţat 

pe urmaşii lui să se roage pentru aceasta. Ierarhia romano-

catolică zice oamenilor în chip fals că martorii lui Iehova 

sprijinesc întemeierea unei împărăţii printr‟un om. Nimic 

nu este mai îndepărtat de adevăr decât această afirmaţiune. 

Martorii lui Iehova nu fac altceva decât aceea că atrag 

atenţiunea asupra faptului că Dumnezeu a făgăduit să 

întemeieze o împărăţie a dreptăţii a cărei Cap va fi 

Christos; această împărăţie este acum aproape şi oamenii 

trebue să fie informaţi despre ea. 
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ICOANE 

 

În organizaţiunea bisericii romano-catolice sunt 

întrebuinţate icoane şi chipuri. Ele aparţin cultului religios, 

care datină omenească, după cum a zis Isus, vine de la 

Diavolul (Matei 15: 1-9; Ioan 8: 44). Despre icoane zice 

autoritatea catolică: „RELIGIUNE. — în fiecare formă de 

religie este cuprinsă convingerea că Fiinţa (sau fiinţele) 

misterioasă, supranaturală stăpâneşte viaţa şi soarta 

oamenilor… Deaceea, în înţelesul cel mal strict, religiunea 

în sens subiectiv este dispoziţiunea de a recunoaşte 

atârnarea noastră de Dumnezeu, şi în sens obiectiv este 

recunoaşterea voluntară a acestei atârnări prin fapte de 

omagiu... Religiunea creştină a permis întrebuinţarea de 

statui şi icoane, care reprezintă pe Fiul lui Dumnezeu ce 

s‟a făcut om, pe sfinţi şi pe îngeri. Aceste chipuri sunt un 

ajutor admisibil spre a edifica, deoarece cinstea ce li se dă 

este numai relativă, prin faptul că ea se dă prin icoane 

acelor fiinţe pe care le reprezintă ele. Aceasta se poate 

asemăna cu onoarea relativă ce se dă steagului naţiunii” 

(„The Catholic Encyclopedia”, vol. XII). 

Această datină este o călcare directă a legii lui 

Dumnezeu şi arată prin aceasta că vine de la Diavolul spre 

a înşela pe popor. 

Iehova a dat tuturor care voiesc să-i placă porunca 

neschimbătoare: „Să nu ai alţi dumnezei afară de Mine. Să 

nu-ţi   faci   chip  cioplit,  nici  vreo   înfăţişare  a   

lucrurilor  cari sunt  sus  în  ceruri,   sau   jos   pe   pământ, 
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sau în apele mai de jos de cât pământul. Să nu te închini 

înaintea lor, şi să nu le slujeşti; Căci Eu, Domnul, 

Dumnezeul tău, sunt un Dumnezeu gelos, care pedepsesc 

nelegiuirea părinţilor în copii până la al treilea şi al 

patrulea neam al celor ce Mă urăsc” (Exodul 20: 3-5). 

Iehova Dumnezeu a dat această lege spre a ocroti pe 

poporul său de închinarea la Diavol. Planul Diavolului este 

de a întoarce pe neamul omenesc de la Dumnezeu; şi tot ce 

tinde la aceea de a întoarce mintea de la Iehova şi de la 

Christos este în mod clar o uneltire a Diavolului. 

Învăţătura catolică despre întrebuinţarea icoanelor în cult 

nu este sprijinită deloc de Sfânta Scriptură. Dimpotrivă, 

fiecare text biblic care se referă la chipuri dovedeşte că 

cultul chipurilor este o urîciune în ochii lui Dumnezeu 

(Exodul 32: 7-11; Habacuc 2: 18). „Atunci se arată omul 

cât este de prost cu ştiinţa lui, şi orice argintar rămâne de 

ruşine cu chipul lui cioplit; Căci idolii lui nu sunt decât 

minciună, şi nu este nici o suflare în ei; sunt un lucru de 

nimic, o lucrare înşelătoare, şi vor pieri, când va veni 

pedeapsa” (Ieremia 10: 14, 15). 

Pentruce să voiască cineva să se închine la un chip al 

lui  Christos  Isus,  când  el  trăeşte şi  în  numele  lui  se  

poate ruga la Iehova? Isus a dat urmaşilor lui o rugăciune   

model, după cum este   amintită în   Matei 6: 9-15.   Este   

privilegiul fiecărui   creştin   să   se   adreseze   lui   Iehova   

Dumnezeu   în numele   lui   Christos   Isus   fără   ajutorul   

preotului sau   a   unei alte persoane şi fără să întrebuinţeze 

ceva icoane sau  chipuri. „Şi ori  ce  veţi  cere   în   

Numele  Meu,  voi  face,  pentruca   Tatăl  să  fie  proslăvit 
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în Fiul” (Ioan 14: 13). „Pentru ca orice veţi cere de la 

Tatăl, în Numele Meu, să vă dea” (Ioan 15:16). 

„The Catholic Encyclopedia” citată mai sus 

aseamănă întrebuinţarea unor astfel de chipuri cu onoarea 

ce se dă steagului unei naţiuni. Aceasta dovedeşte că 

salutarea icoanei este o ceremonie religioasă, fiindcă un 

astfel de salut atribue mântuirea lucrului al cărui simbol 

este icoana. Mântuirea omenirei însă nu poate veni numai 

de la Iehova Dumnezeu prin Christos Isus (Faptele 

Apostolilor 4: 12). Contrar Bibliei, de la Ierarhia catolică 

pleacă o mişcare de a sili pe copiii de şcoală să salute 

steagul. Prin aceasta se intenţionează a-i sili să practice o 

formă de religie care înseamnă o călcare directă a legii lui 

Dumnezeu. Chiar şi numai faptul acesta arată că aceasta 

este o uneltire vicleană a Diavolului de a întoarce pe 

creaturi de la Iehova spre a realiza provocarea lăudăroasă a 

lui Satan adresată lui Dumnezeu că poate să întoarcă pe 

oameni de la el (Iov 2: 4-6). 

Chipurile n‟au fost întrebuinţate nici de apostoli şi 

nici de primii creştini, ci ele au fost introduse pentru prima 

oară de organizaţiunea romano-catolică. O autoritate bine 

cunoscută zice: „CULTUL ICOANELOR...  II.  În  

biserica creştină. —  Icoanele  au  fost  necunoscute  în  

închinarea primilor  creştini;  şi  acest  fapt  a  devenit  o  

bază  a  unei învinuiri  a  păgânilor  adusă  în  contra  

creştinilor  că  sunt ateişti... III. Venerarea icoanelor în 

biserica romano-catolică... Bellarmine  zice  că  ‟icoanele  

lui  Christos  şi  ale sfinţilor  nu  trebuesc  venerate  numai  

în mod simbolic, ci  cu  totul pozitiv.  Rugăciunile   să   fie 
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adresate aşa dar direct la icoane şi nu numai aşa ca şi cum 

ar fi adresate la aceia pe care-i reprezintă icoanele... Icoana 

însuşi este sfântă într‟o măsură anumită, şi anume prin 

asemănarea sa cu sfântul, prin sfinţirea ei şi prin 

întrebuinţarea ei la închinarea; din aceasta urmează că 

icoanele însuşi nu sunt îndreptăţite la aceeaş onoare ca 

Dumnezeu, CI LA ONOARE MAI PUŢINĂ‟ (De 

imaginibus, I. ii, c. x.)... Bonaventura a tras din aceasta o 

concluzie justă: ‟Întrucât venerarea ce i se dă icoanei lui 

Christos, i se dă lui Christos însuşi, este potrivit de a te 

închina la Icoana lui Christos‟ (Cultus latriae, I. iii, dist. 9, 

art. 1, qu. 2)... Aceleaşi argumente care sunt întrebuinţate 

astăzi de Biserica romană spre a apăra cultul chipurilor, au 

fost lepădate de creştinii primelor trei secole când au fost 

întrebuinţate la apărarea cultului idolilor. Păgânii au zis: 

„noi nu ne închinăm la chipuri ci la aceia pe care îi 

reprezintă aceste chipuri”. (Mc Clintok and Strong‟s 

Cyclopedia, volumul IV, ediţia 1876). 

 

 

PĂRINŢI 

 

 

În organizaţiunea romano-catolică toţi preoţii sunt 

numiţi „părinte”, şi papa este numit  „sfântul   părinte”.   

Cu privire   la  aceasta  a  zis  „The  Catholic   Encycl-

opedia”, volumul   IV:   „Părinţi   ai   bisericii... Sf.   Ire-

naeus zice   că   un învăţător este un părinte, şi   un   ucenic   

un fiu (iv,41,2), şi  aşa   a  zis  şi  Clement  din  Alexandria 
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(Strom., I, i, 1). Un episcop este cu siguranţă un ‟părinte în 

Christos‟, deoarece el este acela care a botezat în timpurile 

de mai demult întreagă turma sa şi el este învăţătorul 

principal al bisericii sale... Numele ‟părinte‟ care a 

aparţinut la început episcopilor, a fost transmis aşa zicând 

preoţilor care au oficiat în deosebi ca servii sacramentului 

pocăinţei. Acum acest nume este dat tuturor preoţilor în 

Spania, în Irlanda şi în anii din urmă şi în Anglia şi în 

Statele Unite ale Americei”. 

Această învăţătură este cu totul contrară Cuvântului 

lui Dumnezeu; ea onorează pe oameni şi mai cu seamă 

este contrară poruncii lui Christos Isus. 

Apostolii lui Isus Christos au vorbit fraţilor lor 

într‟un mod iubitor şi i-au numit fii sau copii, însă nimeni 

dintre ei n‟a întrebuinţat cuvântul părinte pentru sine însuşi 

sau pentru o altă persoană. Procedând în felul acesta, 

apostolii s‟au ţinut strict de porunca dată lor de Isus, şi 

anume: „Şi ‟Tată‟ să nu numiţi pe nimeni pe pământ; 

pentrucă Unul singur este Tatăl vostru: Acela care este în 

ceruri” (Matei 23: 9). 

Fariseii, preoţimea evreiască, au inventat aceste 

titluri „părinte” sau „tată” şi „maestru”, şi au făcut pe 

oameni să-i numească aşa spre a primi de la popor omagii 

şi onoare. Ştiind Isus că un astfel de obiceiu este metoda 

Diavolului spre a întoarce pe popor de la Dumnezeu, a 

avertizat   pe   ucenicii   săi   de   această  primejdie  şi  le-

a zis   mai departe:   ‟Voi   nu   puteţi   sluji   la doi   

stăpâni.   Voi   nu  puteţi servi   pe   Dumnezeu   şi   pe   

Mamona‟   (Luca 16: 13).   Din pricina   acestor   lucruri   

au insultat fariseii pe Isus, şi el le-a zis: „Voi sunteţi   ceice 
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vă îndreptăţiţi pe voi înşivă înaintea oamenilor, dar 

Dumnezeu vă cunoaşte inimile: pentrucă ce este înălţat 

între oameni este o urîciune înaintea lui Dumnezeu” (Luca 

16: 15; Noul Testament, trad. nouă). 

Pentruce este purtarea de haine lungi, dantele de aur, 

acoperemânturi de cap deosebite şi lucruri asemănătoare, o 

urîciune în ochii lui Iehova? Pentrucă toate acestea au de 

scop să îndepărteze pe oameni de la Dumnezeu şi să 

sprijinească uneltirea Diavolului. Aceste lucruri 

primejduiesc libertatea oamenilor şi le aduc pagubă în 

ceeace priveşte trupul şi viaţa; şi de aceea sunt o urîciune 

în ochii lui Dumnezeu. Fiecare trebue să fie plin de respect 

faţă de semenii săi, însă a face o deosebire între urmaşii lui 

Christos şi a da unora o onoare mare este cu totul greşit. 

Toţi sunt una în Christos, şi a fost porunca lui Christos ca 

toţi să fie una (Ioan 17: 21). Dumnezeu a luat măsuri de 

siguranţă pentru poporul său pentruca să nu fie orbit şi 

amăgit de Diavolul, ci ca să cinstească şi să slăvească pe 

Dumnezeu şi nu pe oameni (Psalm 66: 2). Christos Isus 

n‟a cerut onoare pentru sine (Evrei 5: 4, 5). El a dat toată 

onoarea şi mărirea Tatălui său Iehova Dumnezeu. Isus s‟a 

smerit pe sine însuşi. „S‟a desbrăcat pe sine însuşi şi a luat 

un chip de rob, făcându-Se asemenea oamenilor” (Filipeni 

2: 7) 

Contrar cu acestea, papa, care susţine a fi 

reprezentantul  lui  Christos,  pretinde  mare  onoare,  şi  

lui  îi sunt date următoarele  titluri:  „Sfântul  Părinte,  

Sfinţia  Sa, Apostolul principal, Reprezentantul adevărat al 

lui  Christos,  Capul   întregii   Biserici, Tatăl  şi   Doctorul 
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tuturor creştinilor”. Pentru toate titlurile acestea nu există o 

autoritate biblică, şi primirea lor este în contrazicere 

directă cu poruncile lui Isus Christos şi înseamnă o călcare 

a lor. La mai mult de trei sute de ani după moartea lui 

Petru s‟a introdus pentru prima oară oficiul şi numele 

pompos papa. Şi numai în anul 1870 a fost declarat papa 

ca infailibil. Dumnezeul lumii acesteia a fost acela care a 

conceput planul să pună pe un om în fruntea unei 

organizaţiuni şi să-l numească papă. Aceasta este o metodă 

vicleană a potrivnicului spre a întoarce mintea oamenilor 

sinceri de la Dumnezeu şi a-i face să deie devotamentul lor 

unei creaturi de pe pământ. 

 

 

TREIME 

 

Învăţătura treimii este o învăţătură falsă care este 

răspândită de Satan spre a defăima numele lui Iehova. 

Învăţătura romano-catolică despre treime este explicată în 

„The Catholic Encyclopedia” după cum urmează: 

„TREIME, binecuvântata... I. DOGMA TREIMII. — 

Treimea este cuvântul întrebuinţat spre a arăta învăţătura 

centrală a religiunii creştine — adevărul că în unitatea 

dumnezeirii sunt trei persoane, Tatăl, Fiul, şi Spiritul 

Sfânt, şi aceste trei persoane sunt într‟adevăr deosebite una 

de alta. Aşa este spus în cuvintele crezului Atanasian: 

Tatăl este Dumnezeu, Fiul este Dumnezeu, şi Spiritul 

Sfânt este Dumnezeu, însă nu sunt trei Dumnezei, ci un 

singur Dumnezeu”. 
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Nu există niciun text biblic care să sprijinească 

învăţătura treimii. Această învăţătură este cu totul 

iraţională deoarece este imposibil ca să existe trei persoane 

într‟o singură persoană. Din citatul următor reiese clar că 

învăţătura se bazează pe tradiţiune: „Persoanele sunt egal 

de vecinice şi pe aceeaş treaptă una cu alta; toate trei sunt 

egale, necreate şi atotputernice. Nu există în Sfânta 

Scriptură niciun cuvânt prin care cele trei Persoane divine 

să fie indicate împreună. Cuvântul grecesc trias (cuvântul 

latin triniias este o traducere a lui) se găseşte pentru prima 

oară la Teofil din Antiohia în anul 180 după Christos” - 

„The Catholic Encyclopedia”, volumul XV, sub titlul 

„TREIME, binecuvântata”. 

Observaţi acum ce zice Cuvântul lui Dumnezeu, 

Biblia, în care este dovedit că este un Dumnezeu, Iehova, 

şi un Domn şi Mântuitor, Christos Isus. Există un 

Dumnezeu, supremul, Cel Prea înalt, care numai el singur 

are numele Iehova. „Eu sunt Iehova, Dumnezeul tău” 

(Exodul 20: 2, 4; trad. Nitzulescu). Eu sunt Iehova, acesta 

este numele meu (Isaia 42: 8; trad. Nitzulescu). „Eu sunt 

Iehova, şi alt Dumnezeu nu este” (Isaia 45: 5; trad. 

Nitzulescu). „Tu, al cărui nume este Iehova, tu numai eşti 

Cel Prea înalt” (Psalm 83: 19; trad. Nitzulescu). „Este un 

singur Dumnezeu şi Tată al tuturor, care este mai pre sus 

de toţi” (Efeseni 4: 4-6). El este împăratul vecinic fără 

început şi fără sfârşit (Ieremia 10: 10). Cele spuse mai sus 

se referesc în mod deosebit şi exclusiv la Iehova 

Dumnezeu, Cel Prea înalt. 

Christos  Isus care la început  s‟a numit Logos  (Ioan 
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1: 1), a fost primul şi prin urmare începutul creaţiunii lui 

Dumnezeu. Isus zice cu privire la aceasta: „Iehova m‟a 

zidit la începutul căilor sale” (Proverbe 8: 22; trad. 

Nitzulescu). Isus a fost începutul creaţiunii, care a creat 

după aceea toate lucrurile după voinţa lui Iehova (Ioan 1: 

2, 3). Observaţi mărturia lui Isus care dovedeşte peste 

orice îndoeală că Iehova Dumnezeu este Creatorul şi Tatăl, 

şi că Logosul, adică Isus, este creatura, începutul 

creaţiunii. 

Isus a zis: „Eu am venit în Numele Tatălui Meu” 

(Ioan 5: 43). „Căci M‟am pogorît din cer ca să fac nu voia 

Mea, ci voia Celui ce M‟a trimes” (Ioan 6: 38). „Tatăl este 

mai mare decât Mine” (Ioan 14: 28). „Căci Eu n‟am vorbit 

de la Mine însumi, ci Tatăl, care M‟a trimes, El însuşi Mi-

a poruncit ce trebue să spun şi cum trebuie să vorbesc” 

(Ioan 12: 49). Iehova Dumnezeu, Tatăl, este Dătătorul de 

viaţă şi prin urmare nemuritor, aşa a zis Isus: „Căci, după 

cum Tatăl are viaţa în Sine, tot aşa a dat şi Fiului să aibă 

viaţă în Sine” (Ioan 5: 26). Acest citat din Biblia catolică 

nu poate fi negat de Ierarhia catolică. Apostolul Pavel a 

confirmat aceasta  când a zis: ...„până la arătarea 

Domnului nostru Isus Christos, pe care o va descoperi la 

vreme Împăratul împăraţilor şi Domnul domnilor, Cel 

fericit şi singur atotputernic, singur nemuritor, Care 

locueşte în lumina de care nu te poţi apropia şi pe Care 

nimenea din oameni nu L-a văzut şi nici nu poate să-L 

vadă. Aceluia este cinstea şi stăpânirea veşnică. Amin” (1 

Timotei 6: 14-16; Noul Testament tradus de Episcopul 

Nicodem).    Cu    puţin    timp    înainte    ca   Isus   să   fie 
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crucificat, el s‟a rugat la Iehova Dumnezeu, Tatăl lui: 

„Tată a sosit ceasul! Proslăveşte pe Fiul Tău, ca şi Fiul 

Tău să Te proslăvească pe Tine, după cum I-ai dat putere 

peste orice făptură, ca să dea viaţa vecinică tuturor acelora,  

pe  care  I l-ai dat Tu” (Ioan 17: 1, 2). Dacă Iehova şi Isus 

sunt într‟o singură persoană, atunci pentruce să se roage 

Isus la sine însuşi? 

 Isus a zis în această rugăciune: „...ci şi pentru cei ce 

vor crede în Mine prin cuvântul lor. Mă rog ca toţi să fie 

una, cum Tu, Tată eşti în Mine, şi Eu în Tine; ca, şi ei să 

fie una în noi, pentru ca lumea să creadă că Tu M‟ai 

trimes” (Ioan 17: 20, 21). Aceasta dovedeşte că unitatea nu 

înseamnă una în persoană sau în substanţă, ci că Iehova 

Dumnezeu şi Christos Isus lucrează totdeauna împreună în 

armonie deplină şi în unitate, şi că toţi cei ce aparţin 

bisericii trebue să fie de asemenea în unitate. 

 Cuvintele „spiritul sfânt” nu se referesc la o 

persoană. Aceste cuvinte arată puterea lui Iehova care este 

invizibilă ochilor omeneşti şi este consacrată cu totul 

dreptăţii sau sfinţeniei. Învăţătura treimii nu numai că este 

o înşelăciune, ci afară de aceasta desfiinţează învăţătura 

despre preţul de răscumpărare, care este singurul mijloc 

spre mântuirea neamului omenesc. Dumnezeu s‟a îngrijit 

de răscumpărare prin prea iubitul său Fiu, după cum este 

spus limpede în Ioan 3:16. Dumnezeu a făcut pe Christos 

Isus Domn şi Rege ca să domnească în dreptate peste lume 

(Faptele Apostolilor 2: 36). 

Isaia a declarat: „Pe umărul Iui Christos Isus, al lui 

Messia, se va odihni guvernul drept‟ (Isaia 9: 6, 7). 

Ierarhia catolică  afirmă în mod  fals  că  martorii  lui 
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Iehova vestesc oamenilor că un om va întemeia o 

împărăţie pe pământ care va nimici pe toate celelalte 

naţiuni. Ierarhia ştie foarte bine că o astfel de învinovăţire 

este o minciună răutăcioasă şi serveşte numai spre a înşela 

pe oameni. Martorii lui Iehova nu fac altceva decât că 

atrag atenţiunea asupra Sfintei Scripturi care învaţă clar că 

Dumnezeu va întemeia o împărăţie cu Christos Isus ca 

căpetenie şi domnitor, şi că ea va fi o domnie de dreptate 

sub care oamenii de pe pământ vor învăţa dreptatea. 

(Daniel 2: 44; Isaia 26: 9; 32: 1). Domnul Isus a învăţat pe 

toţi urmaşii lui să se roage pentru această împărăţie (Matei 

6: 10). Ea este singura speranţă pentru omenire (Matei 

12:18-21). 

 

MINCINOŞI 

 

Cel mai mare dintre toţi mincinoşii este Diavolul 

(Ioan 8: 44). Dumnezeu urăşte pe mincinoşi fiindcă aduc 

ocară asupra numelui său şi duc pe popor la peire. 

„Martorul cel înşelător spune minciuni” (Proverbe 14: 25). 

„Martorul mincinos nu rămâne nepedepsit, şi cel ce spune 

minciuni va pieri” (Proverbe 19: 9; Apocalips 21: 8). 

Dumnezeu a profetizat despre o organizaţiune întemeiată 

pe înşelăciune, amăgire şi o mulţime de minciuni, şi zice 

despre acea organizaţiune: („Bătrânul şi dregătorul 

[Diavolul] sunt capul, şi prorocul [predicatorii], care învaţă 

pe oameni minciuni, este coada). Cei ce povăţuiesc pe 

poporul acesta îl duc în rătăcire, şi cei ce se lasă povăţuiţi 

de ei sunt pierduţi” (Isaia 9: 15, 16). 

 

                                    DESCOPERIT                 53 

 

Astfel de învăţători de minciuni susţin a fi copii ai 

lui Dumnezeu, şi Dumnezeu zice despre ei: „Vai — zice 

Domnul — de copiii răzvrătiţi, cari iau hotărîri fără Mine, 

fac legăminte cari nu vin din Duhul Meu, şi îngrămădesc 

astfel păcat peste păcat !” (Isaia 30: 1). Ei au făcut o 

organizaţiune religioasă întemeiată pe tradiţiune care este 

contrară Cuvântului lui Dumnezeu. 

 Care organizaţiune religioasă susţine a fi de origină 

divină şi reprezentanta pământească a lui Dumnezeu şi a 

lui Christos, în timp ce ea învaţă învăţături care se 

sprijinesc pe tradiţiune omenească? Ierarhia romano-

catolică. Cine a zis: „Iadul nu ne va birui”? Ierarhia 

romano-catolică care afirmă că ea va rămâne vecinic. 

Conducătorii Ierarhiei romano-catolice sunt bărbaţi 

aroganţi şi semeţi şi stăpânesc cu mândrie „populaţiunea 

catolică”. Lor le zice Iehova Dumnezeu: „Pentrucă ziceţi: 

„Noi am făcut legământ cu moartea, am făcut o învoială cu 

locuinţa morţilor: când va trece urgia apelor năvălitoare, 

nu ne va atinge căci avem ca loc de scăpare neadevărul şi 

ca adăpost minciuna!” „Aşa că legământul vostru cu 

moartea va fi nimicit şi învoiala voastră cu locuinţa 

morţilor nu va dăinui. Când va trece urgia apelor 

năvălitoare, veți fi striviţi de ea” (Isaia 28: 15, 18). 

Învăţăturile sau dogmele menţionate mai înainte care 

sunt învăţate de Ierarhia romano-catolică sunt cu totul 

false, după cum  arată  Sfânta  Scriptură.  Aceste  

învăţături vestite  de  Ierarhie,  prin  care  aţi  fost  amăgiţi  

şi  înşelaţi  spre paguba  Dumneavoastră,  sunt  urmă-

toarele:   „Nu   există   moarte ;  fiecare  om  are  un  suflet 
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nemuritor; milioane de suflete sufăr acum în ‟purgatoriu‟ 

în mod conştient pedeapsa lor, şi li se poate ajuta prin bani 

şi slujbe; Petru este piatra fundamentală şi capul bisericii; 

Biserica catolică este biserica adevărată; papii sunt urmaşii 

lui Petru şi sunt învestiţi cu putere şi autoritate supremă în 

biserică; papa este reprezentantul lui Christos; icoanele 

sunt obiecte potrivite pentru închinare şi un ajutor în acest 

scop; papii trebuesc numiţi ‟Sfântul Părinte‟ sau ‟Sfinţia 

Sa‟, şi toţi preoţii sunt numiţi pe drept ‟părinte‟ ; şi 

învăţătura despre treime este o dogmă adevărată”. 

Învăţăturile de mai sus ale Ierarhiei romano-catolice 

nu sunt sprijinite deloc de Cuvântul lui Dumnezeu, ci, 

dimpotrivă, Cuvântul limpede al lui Dumnezeu al 

adevărului arată că astfel de învăţături sunt false, eronate şi 

înşelătoare, că ele aduc pagubă poporului şi că Satan este 

autorul lor. Aceasta este dovadă conchizătoare că Ierarhia 

romano-catolică nu este organizaţiunea lui Dumnezeu, şi 

că ea nu reprezintă pe Dumnezeu şi pe Christos, ci este o 

organizaţiune adusă în existenţă de duşmanul lui 

Dumnezeu, de Diavolul, spre a întoarce pe oameni de la 

Iehova Dumnezeu. 

Iehova vă atrage acum atenţiunea asupra adevă-

rurilor sale care nu pot fi combătute şi care ca o grindină 

vârtoasă descopăr şi aduc la iveală mulţimea de minciuni 

înapoia căreia şi-a ţinut ascunsă Satan organizaţiunea. 

Potopul lui Dumnezeu de lumină şi de adevăr mătură 

adăpostul minciunilor, şi Dumnezeu va nimici foarte 

curând organizaţiunea înşelătoare (Isaia 28: 17). 

Ce se spune aici nu  este o prezentare falsă  a  învăţă- 
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turilor catolice. Şi nimic nu se spune spre a expune 

ridicolului pe vreo persoană oarecare. Atenţiunea 

Dumneavoastră este atrasă asupra acestor adevăruri 

pentruca să fiţi în stare să recunoaşteţi ce învaţă Biblia şi 

pentrucă să găsiţi un adăpost înainte de a izbucni mânia lui 

Dumnezeu peste toţi ceice dezonorează numele lui 

(Ţefania 2: 1-3). Christos Isus este Justificatorul mare al 

lui Iehova şi el va justifica numele Celui Prea Înalt prin 

faptul că va nimici prin împărăţia sa dreaptă pe toţi 

mincinoşii şi toată înşelăciunea şi amăgirea; toate acestea 

vor fi spre onoarea lui Dumnezeu şi spre binecuvântarea 

omenirii ascultătoare. 

 

 

PRIGONIRE 

 

Între Evrei au fost reprezentanţii religiei aceia care 

au prigonit pe Isus până la moarte fiindcă a spus adevărul. 

De la început au fost reprezentanţii religiei, conduşi de 

Ierarhia romano-catolică, care au prigonit în mod crud pe 

acei oameni ce-au oferit devotamentul lor nu oamenilor, ci 

în mod sincer lui Dumnezeu şi l-au servit pe el şi împărăţia 

lui. Isus a fost prigonit de Diavolul şi de instrumentele sale 

pentrucă a fost credincios faţă de Iehova în vestirea 

adevărului. Ierarhia romano-catolică este o parte a lumii 

lui Satan, şi această organizaţiune prigoneşte pe urmaşii lui 

Christos Isus din acelaş motiv, după cum a anunţat şi Isus 

dinainte  că  va  fi.  „Dacă  aţi  fi  din  lume,  lumea  ar  

iubi  ce este  al  ei; dar,  pentrucă  nu  sunteţi  din  lume,  şi 
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pentrucă Eu v‟am ales din mijlocul lumii, de aceea vă 

urăşte lumea. Aduceţi-vă aminte de vorba, pe care v‟am 

spus-o: ‟Robul nu este mai mare decât stăpânul său‟. Dacă 

M‟au prigonit pe Mine, şi pe voi vă vor prigoni; dacă au 

păzit cuvântul Meu, şi pe al vostru îl vor păzi” (Ioan 15: 

19,20). 

Este Ierarhia romano-catolică aceea care poartă de 

mai mulţi ani o luptă crudă împotriva martorilor lui Iehova 

şi care a încercat să-i împiedice de a întrebuinţa staţiunile 

de radio spre a transmite adevărul Cuvântului lui 

Dumnezeu publicului. Pentruce a ameninţat ea cu boicotaj 

şi a întrebuinţat alte metode politice spre a intimida pe 

proprietarii staţiunilor de radio şi ai face să oprească 

transmisiunile explicărilor Sfintei Scripturi? Pentruce au 

insultat conducătorii romano-catolici din amvon şi în ziare 

pe martorii lui Iehova şi au îndemnat pe oameni să nu 

citească cărţile care sunt publicate de Societate şi în care 

este explicată Biblia? Pentruce au adunat şi au ars aceste 

cărţi? Singurul răspuns la aceste întrebări este că aceşti 

oameni nu doresc ca poporul să audă şi să înţeleagă 

adevărul Cuvântului lui Dumnezeu, deoarece adevărul 

rupe masca şi descoperă adăpostul minciunilor, ceea ce 

îndeamnă pe oamenii sinceri să se întoarcă de la 

organizaţiunea lui Satan şi să se supue lui Dumnezeu şi lui 

Christos Isus. 

În  11  Februarie  1936  un  înalt  funcţionar  al Ierar-

hiei  romano-catolice  a  adresat o scrisoare la o staţiune  

de  radio din Filadelfia cu un protest.  După  cum  este  

spus   în  acea scrisoare,  el  a  protestat   împotriva  permi- 

siunii   acordate   Judecătorului   Rutherford  de  a  întrebu- 
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inţa staţiunea de radio Dumineca viitoare sau într‟un alt 

timp, deoarece Judecătorul Rutherford atacă Biserica 

catolică, prezintă în chip fals învăţăturile ei şi stârneşte ură 

religioasă şi bigoterie. Cardinalul Dougherty a aprobat 

acea scrisoare şi a adăugat cuvintele următoare: „Eu voi 

lua alte măsuri mai aspre dacă transmisiunile Judecătorului 

Rutherford se vor permite mai departe”. Nimeni nu poate 

dovedi că am prezentat undeva în chip fals învăţăturile 

catolice. Dacă s‟a stârnit sau s‟a arătat ură, atunci a fost 

din partea membrilor Ierarhiei catolice din pricina vestirii 

adevărului. Dacă acuzarea din partea Ierarhiei romano-

catolice este adevărată, pentruce nu este gata un înalt 

funcţionar al ei să discute în mod public despre învăţăturile 

ei  şi  să  arate  poporului  unde  am  prezentat  în  chip  

fals  învăţăturile?  Milioane  de  oameni,  catolici  şi  de 

alte confesiuni,  nu  cred  că  eu  am  prezentat  fals  

învăţăturile  catolice.  Peste  2.600.000  de  oameni  

sinceri,  catolici  şi necatolici, au iscălit o petiţie cu 

rugămintea ca  să  aibă  loc o  astfel  de  discuţie  publică;  

Ierarhia  ştie  foarte  bine  că  acuzarea  ei faţă de mine este 

cu totul falsă. Ea ştie  că adevărul  Cuvântului  lui  

Dumnezeu  arată  că  învăţăturile Ierarhiei  catolice,  şi  cu  

deosebire  cele  menţionate  aici,  sunt false şi nu sunt 

sprijinite de Biblie; mai  departe  că  publicarea  adevărului   

prin  radio  sau  prin  alte  mijloace  descopere   

învăţăturile  false  şi  dă  la  iveală  duplicitatea  Ierarhiei  

înaintea  ochilor  tuturor  oamenilor   cinstiţi  şi  sinceri. 

Mulţi  din  cei   ce-au  iscălit  petiţiunea  menţionată  mai   

sus  sunt catolici sinceri care ar fi avut un drept la aceea ca 
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funcţionarii Bisericii catolice să le arate dacă învăţăturile 

acelei organizaţiuni sunt sprijinite de Cuvântul lui 

Dumnezeu. Faptul că petiţiunea acestor catolici sinceri nu 

este luată în seamă de Ierarhie, ci este dispreţuită, este o 

dovadă conchizătoare că Ierarhia ştie că învăţăturile ei sunt 

greşite, false şi păgubitoare şi ele induc în eroare, şi ea ştie 

că dacă adevărul va fi făcut cunoscut, oamenii vor părăsi 

acea organizaţiune şi se vor întoarce la Domnul. Ea nu 

cunoaşte numai o cale spre a ţinea pe popor în neştiinţă: a 

susţine că afară de ea nu cunoaşte nimeni adevărul şi că 

poporul trebue să primească cuvântul ei şi nu Cuvântul lui 

Dumnezeu. 

Lăsând laoparte orice prejudecată, dacă cumva aveţi 

vreuna, întrebaţi-vă în linişte următoarele: Ce este pentru 

mine mai important: a sprijini o organizaţiune care susţine 

a fi conducătorul meu spiritual şi refuză să explice 

învăţăturile ei şi care nu ia în seamă petiţiunea mea, SAU a 

cunoaşte adevărul Cuvântului lui Dumnezeu, aşa cum este 

scris în Biblie, şi urmându-l, a găsi calea spre viaţă veşnică 

în pace şi fericire? Dumneavoastră înşivă trebue să 

răspundeţi la această întrebare înaintea lui Iehova 

Dumnezeu deoarece sunteţi răspunzător faţă de el. A sosit 

ziua când fiecare care aude adevărul trebue să fie cu luare-

aminte la el, şi să se aşeze de partea lui Dumnezeu şi a 

împărăţiei sale sub Christos ca să găsească viaţa vecinică, 

SAU să rămână de partea Diavolului şi să fie nimicit. 

Examinarea  acestor  chestiuni  importante  nu  s‟a 

publicat  în  scopul  de  a  vă   îndemna  să    intraţi         

într‟o organizaţiune pământească, ci numai pentru a  vă  da 
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posibilitatea de a lua Biblia dvs. înşivă în mână şi de a 

examina aceste chestiuni în lumina celor spuse aci 

pentruca să vă câştigaţi dvs. înşivă dovada că ce este 

adevărul. Pe baza învăţăturilor false examinate vi s‟au luat 

într‟un chip necinstit banii pe care i-aţi câştigat cu greu; 

dvs. v‟aţi aflat în prinsoare, şi libertatea dvs. a conştiinţei, 

a cugetării, şi a faptelor a fost nimicită. Ochii dvs. au fost 

orbiţi aşa încât n‟aţi văzut îngrijirea plină de har a lui 

Dumnezeu de a vă dărui viaţă vecinică prin domnia 

împărăţiei sale sub Christos Isus. Proprietatea 

Dumneavoastră, libertatea dvs. şi viaţa dvs. sunt de o 

importanţă cu mult mai mare pentru dvs. decât vreun om 

oarecare sau o organizaţiune omenească, şi niciun om sau 

organizaţiune n‟are vreun drept să vă reţină astfel de 

lucruri importante. Iehova Dumnezeu a poruncit în 

Cuvântul său servilor lui, urmaşilor adevăraţi ai lui 

Christos Isus, să avertizeze pe cei ce declară a fi creştini în 

ceea ce priveşte scopul lui Dumnezeu de a nimici pe 

Diavolul, pe organizaţiunea lui şi pe toţi făcătorii de rele. 

Această explicare scurtă a adevărurilor vă serveşte ca 

avertisment sau înştiinţare, şi răspunderea cade acum 

asupra Dumneavoastră (Ezechiel 33: 8, 9). 

După ce aţi cetit această scriere veţi avea dorinţa să 

citiţi şi alte scrieri despre scopul lui Dumnezeu, aşa după 

cum este explicat în Biblie. Cetiţi cartea „Bogăţie” care 

explică lucrul mai amănunţit. Dumneavoastră vă puteţi 

procura această carte şi alte scrieri preţioase adresându-vă 

la „Societatea de Biblie şi Tractate”. 

Nu uitaţi cuvintele  apostolului  Pavel  care a  fost  la 
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început un reprezentant al religiei şi a prigonit pe creştini, 

dar care când s‟a făcut creştin a vorbit adevărul pe faţă 

spre onoarea lui Dumnezeu. El a zis: „Nimeni să nu vă 

înşele cu vorbe deşerte; căci din pricina acestor lucruri 

vine mânia lui Dumnezeu peste oamenii neascultători. Să 

nu vă întovărăşiţi dar deloc cu ei” (Efeseni 5: 6, 7). 

„Nimeni să nu vă amăgească în vreun chip” (2 

Tesaloniceni 2: 3). „Dumnezeu rămâne adevărat chiar şi 

dacă toţi oamenii devin mincinoşi” (Romani 3: 4). Fiţi 

oneşti cu dvs. înşivă şi sinceri în cercetarea dvs. după 

adevăr. Cum a cerut profetul în rugăciunea către 

Dumnezeu mai multă lumină, aşa să fie şi rugăciunea dvs. 

: „Povăţuieşte-mă în adevărul Tău, şi învaţă-mă; Căci Tu 

eşti Dumnezeul mântuirii mele. Tu eşti totdeauna nădejdea 

mea!” (Psalm 25: 5). Numai „adevărul vă va face slobozi” 

(Ioan 8: 32). „Cuvântul Tău este adevărul” (Ioan 17: 17). 

„Cuvântul Tău este o candelă pentru picioarele mele, şi o 

lumină pe cărarea mea” (Psalm 119: 105). Dumnezeu va 

conduce pe toţi căutătorii smeriţi şi sinceri ai adevărului. 

„El face pe cei smeriţi să umble în tot ce este drept. El 

învaţă pe cel smeriţi calea Sa” (Psalm 25: 9). Această 

scriere vă aparţine. Cetiţi-o cu atenţiune. Doriţi ca şi alţi 

oameni să primească această scriere? Dacă da, atunci 

puteţi dărui o mică sumă pentruca această broşură să fie 

răspândită mai departe spre binecuvântarea semenilor 

Dumneavoastră. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Iată câteva din scrierile 

 

Judecătorului Rutherford: 

 

OCROTIRE  
CE-AI DE LIPSĂ  
HOTĂRÎRE  
POPOR PRIVILEGIAT  
CĂMIN ŞI FERICIRE 

 

Fiecare din broşurile de mai sus are 64 de pagini. 

Un exemplar costă 5 Lei. 
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SOCIETATEA DE BIBLIE ŞI TRACTATE „M.D.I.” 

Soc. Anonimă de Editură 
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B O G Ă Ţ I E  
 
găsesc toţi oamenii de bine îndată 

ce părăsesc tradiţiunile inventate de 

oameni ale religiunii. Bogăţii 

nespus de mari ale adevărului, 

cunoştinţei şi înţelegerii Cu-

vântului lui Dumnezeu sunt 

îngrămădite pentru Dumneavoastră 

în cartea cea mai nouă a 

JUDECĂTORULUI RUTHER-

FORD. Ea dă lămurire care pune în 

stare pe fiecare să vadă realizată 

dorinţa cea mai înfocată a neamului 

omenesc şi speranţele lui cele mai 

îndrăzneţe. 

 

BOGĂŢIE este o carte cu o copertă frumoasă roză, şi 

are 368 de pagini, costă Lei 40. Ea se poate comanda 

dela 

 

S o c i e t a t ea  d e  B i b l i e  ş i  Tra cta t e  “M . D .  I . ”  

Soc. Anonimă de Editură 

Str. Crişana No. 33, - BUCUREŞTI, 2. 

 

 


